

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Szentgotthárd és az olasz-osztrák konfliktus foglalkoztatják a világpolitikát

Az optánspör miatt erőszakolja a kisantant a szentgotthárdi ügyet

A szentgotthárdi incidens mellett az olasz-osztrák konfliktus foglalkoztatja most a világpolitika tényezőit. Az előbbi — mint az olasz lapok leleplezik — a kisantant azért forszirozza, hogy kellemetlen szituációba hozza Magyarországot éppen most, mikor a Népszövetség elé kerül az optáns-pör. Az olasz-osztrák konfliktust szintén a kisantant akarja átlátszó szándékkal kimélyíteni. Ezt a konfliktust Seipel osztrák kancellár ismeretes olaszellenes beszéde vezette be, de a háttérben, mint intrikások, Benesék állanak. Ezt a feltevést erősíti meg az a tény, hogy Seipel kancellár megelőzőleg Prágában járt.

A szentgotthárdi ügyben az olasz és a német sajtó mellénk állott és Anglia sem ugrik be ellenségeink manővrozásának, úgy, hogy valószínű, hogy a kisantant a Népszövetségnél is kudarcot fog vallani.

A fejleményekről az alábbi tudósítás számol be:

AZ OPTÁNS-PÖR —

szentgotthárd mögött.

Róma, február 27. A római lapok folytatják a szentgotthárdi ügy ismertetését. A Tevere bőven közli a magyar sajtó kommentárait, — ugyancsak részletesen ismerteti gr. Apponyi Albert cikkét, melyben kimutatja, hogy a szentgotthárdi ügynek új jegyzékkel való felelevenítését a kisantant azért erőszakolta ki, hogy Magyarországgal szemben kellemetlen szituációt keltsen az optáns-per genfi tárgyalása előtt.

Róma, február 27. Az egyik tekintélyes olasz lap foglalkozik a népszövetségi tanács elnökének a magyar kormányhoz a szentgotthárdi akcióval kapcsolatban tett lépésével s ezeket írja:

Eltekintve attól, hogy a tanács elnöke visszaélt hatáskörével, mert a tanácsot még nem bízták meg az incidens megvizsgálásával, ki kell emelni, hogy Magyarország sajtó kezdeményezésére lelkiismeretesen megfelelt a korrektség követelményeinek s annak oly mértékben eleget tett, hogy a mesterségesen szított gyanúsítás csupán ürügyül szolgálhat arra, hogy botránvt és zait esaphasson egy lefegyverzett állam számára, amelynek nyolcmillió népességét negyvenmillió lakosságú, felfegyverzett hatalmak veszik körül.

AZ OLASZ-OSZTRÁK KONFLIKTUS.

Budapest, febr. 27. Milánói jelentés a péntek reggeli bécsi lapo-

kat a polgármester hivatali rendeltére elkobozták. Olasz lapjelentések szerint Seipel kancellár kijelentései csak rontották a helyzetet — Az olaszoknak most ragaszkodniok kell ahhoz, hogy ne csak felvilágosítást, hanem elégtételt is kapjanak. A népszövetségnek semmi köze sincs a déltiroli kérdéshez, a mely azt célozza, hogy éket verjen Ausztria-Magyarország és Olaszország közé. — A helyzet komoly. A Duna medence békéje kockán forog.

Róma, febr. 28. Auriti bécsi olasz követ, aki ma délelőtt érkezett meg Rómába, azonnal a Chigi-palotába ment, ahol Mussolini miniszterelnök, a kamara ülése után valószínűleg azonnal fogadja.

Róma, febr. 27. A „Tribud“ a következőképen kommentálja a német és osztrák sajtó szolidaritását és a Felső-etsch miatti békeagtitációját. — Mussolininak a Brenner ügyében tartott figyelmeztető beszéde után tisztán láthatók azok az okok, amelyek miatt a német sajtó nyíltan és burkoltan az osztrák szövetségi kancellár akciójának támogatására iparkodik. Az a groteszk és hiábavaló törevés, amellyel Ausztriában a nemzeti tanácsban történt jelenetet igazolni igyekeznek — jellemző arra, hogy az Etsch problémából világproblémát csinálnak, amiként azt Kolb képviselő kijelentette, de ez a nagy világviszhang nem következett be és nem is fog bekövetkezni, mert semmiféle komoly érdek nem fűződik ehhez. A „világ“ jelző csak azt mutatja, hogy milyen neveltségség ez a nagy okoskodás, amely ezt a felesleges feccségezt jellemezte és amely oly könnyűnek látta a kérdés tisztázását. Ennek véget kell vetni egyszer s mindenkorra — írja a lap — s az osztrák kormánynak arra a meggyőződésre kell jutnia, hogy sem a népszövetség, sem a diplomácia, sem bármily hangos jajveszékkeléssel semmiféle mód sincs arra, hogy felső-Etsch problémát teremtsenek.

Németország a katonai ellenőrzés ellen

Berlin, február 27. Dr. Stresemann külügyminiszter tegnap megbeszélést folytatott a római német nagykövettel és a párisi német nagykövettel. A megbeszélések tárgyar konfliktus volt, azt hiszik, hogy a népszövetségi tanácsban hosszas megbeszélések fognak folyni oly indítványról, amely Magyarországot ellen népszövetségi katonai ellenőrzést szervezne. A népszövetség

„invesztációja“ az első kísérlet lenne a népszövetség katonai ellenőrzésének végrehajtására. Németország önként értetődően nagy

sulyt fog helyezni arra, hogy a tényállás alapos megvizsgálása nélkül ilyen határozat ne jöjjön létre.

## A magyar nép felszabadítása olyan bizonyos, mint a holnapi nap felkelte, mondja Rothermere

Pécs, febr. 27. A felsőbaranyai református egyházmegye az összehozott közgyűléséből megleghangos üdvözlőlevelet intézett lord Rothermeré-hez. A levélben egyttal több esetet hoztak a lord tudomására, bizonyosságul annak, hogy a megszállott baranyai részen milyen üldöztetésben van részük a református lelkészeknek. — Lord Rothermere most hosszabb levélben válaszolt az üdvözlésre. A levélben, amelyet Mándy Samu egyházmegyei gondnokhoz intézett, a következőket írja:

„Megdöbbenve értesültem azokról a durva sérelmekről, amelyekről a levél beszámol. A legközelebbi alkalommal módját fogom ejteni, hogy az egész világnak tudtal adjam, milyen kegyetlen bánásmódban részesülnek a magyarok: amaz idegen országok részéről, a melyeknek fennhatóságán alá az ok-

tan és igazatlan trianoni szerződés kényszerítette őket.

Meggyőződésem, hogy ha a világ csak egy kis részét is megismeri azoknak a fájdalmaknak, amelyeket a magyar családok kénytelenek elszenvedni, a nagyhatalmak közvéleménye nem fogja tovább eltűrni azt a rendszert, amely alatt ilyen sérelmek előfordulhatnak. — Mindazoknak, akik úgy, mint az Önök egyházmegyéjének megszállott részei ilyen borzasztó sérelmeket szenvednek, valamint az egész magyar népnek csak azt tanácsolhatom, hogy ne adják fel reményüket, mert felszabadításuk bekövetkezése épen olyan bizonyos, mint a holnapi nap felkelte, csak várni kell egy ideig, mielőtt teljes igazságot szolgáltatnak nekik. Igaz rokonszenvevel, őszinte híve  
Rothermere sk.“

## A szentgotthárdi hadianyagszállítmány megsemmisítésénél közreműködő századosmérnök tragédiája

Az anyag e pusztítása feldulta idegeit és lelte hirtelen elkorult

Szombathelyről jelentik: Pénteken délután egy feldult ábrázata, uriasan öltözött férfi, karján egy kisgyermekkel, hangosan kiáltozva és handonászva rohant végig a különben esendes Temető utcán, azután megbotlott és végigvágódott a földön.

A járó-kelők siettek segítségére az elesett férfinak. Előbb a kis két éves gyermeket emelték fel, akinak az esés következtében esodálatosképen nem történt semmi baja, majd a földön tovább is kiabáló és hadonászó férfit igyekeztek megfékezni, ami az előhívott mentők segítségével sikerült is. A szerencsétlen embert Dános József dr. városi tisztiorvos vizsgálta meg, aki megállapította, hogy ön- és közveszélyes elmebeteg és a honvéd-kórházba szállították.

A rendőrség megállapította, hogy a Temető ucai incidens szereplője Lombos Ernő századosmérnök, aki a honvédelmi miniszteriumban teljesített szolgálatot és a szentgotthárdi hadianyag elpusztításánál, mint a honvédelmi

miniszterium szakértője működött közre.

Az anyag megsemmisítése és elárverezése után Szombathelyre jött Lombos Ernő és egy ismerősével szállt meg a Temető ucaában. Itt tört ki rajta az idegfej és valószínűnek tartják, hogy Lombos Ernőre a szentgotthárdi események voltak olyan hatással, hogy elméje megháborodott.

Lombos Ernő tragédiájával kapcsolatban a honvédelmi miniszteriumban a következőket mondot: ták:

— Lombos Ernő századosmérnök — volt a válasz — mint a honvédelmi miniszterium megbízottja vett részt a szentgotthárdi hadianyagszállítmány megsemmisítésében, ahol feladatát kötelesség szerint elvégezte és onnan Szombathelyre utazott. Innen kaptuk az értesítést súlyos állapotáról, azok a hírek azonban, amelyek szerint Lombos Ernőn elmebeteg tört volna ki, mint azt megállapítottuk, erősen túlzottak. Nem történt egyéb, mint az, hogy az amugy is ideggy-

érzékeny természetű mérnököt a szentgotthardi események után súlyosabb természetű ideges kimerültség támadta meg. Valószínű, hogy az építéshez, alkotáshoz szokott dolgos, lelkiismeretes mérnöknek idegrendszerét, de bizonyára nazafias érzését is fájdalmasan érintette az a rombolás, amelyhez Szentgotthardon hivatalosan asztisztálni kellett, és ez okozhatta telkének hirtelen elborulását, az orvosi vizsgálat szerint azonban ez nem volt egyéb lelki depresszióval, amelynek, remélhetőleg, nem lesznek komolyabb következményei.

Lombos Ernő százados-mérnököt Budapestre szállították és most a Hungária körüli kórházban ápolják.

### Kesztűs Lajos gazdasági akadémiai tanár előadása

Vasárnap délelőtt, nagyszámu gazdaságközönség élénk érdeklődése mellett tartotta meg előadását Kesztűs Lajos gazdasági akadémiai tanár, a Gazdakör nagytermében, a kisgazdaságo számtartásának fontosságáról. Ismertette a rendszeres számtartás vezetésének az előnyeit, adózási, üzemi s egyéb szempontból s kifejtette, hogy mennyire szükségét látja annak, ha a Debreceni Gazdasági Egyesület számtartási osztályt állítana fel, s ezáltal az egyesület tagjai részére a mérlegkészítést, s egyéb számtartási munkákat végeznie s fejtőnőtte a maga részéről, hogy szívesen támogatná az egyesület tevéységét ezen osztály megszervezésében.

Jóna István egyesületi elnök megköszönve a tartalmas előadást ismertette az egyesület választmányának egy régi határozatát, a számtartási osztály felállítására vonatkozólag, amely azonban főleg anyagi erők hiányában eddig végrehajtható nem volt. A gazdasági egyesület választmányának legközelebbi ülése újra fog foglalkozni a számtartási osztály megszervezésének fontos kérdésével.

### A téli nagy fagyok tönkretették a tengerivetőmagot

A Debreceni Gazdasági Egyesület figyelmezteti a gazdaságközönséget arra, hogy még most idejében végezzen minden gazda a vetési célra szánt tengerijével csiráztatási próbákat s csak abban az esetben vesse el saját tengerijét, ha abból megfelelő százalék csiraképesnek bizonyul.

Ugyanis a téli kemény fagyok a legtöbb helyen a tengeri csiraképeségét annyira tönkretették, hogy például az egyik debreceni gazdaságban végzett csiráztatási próbánál az elvetett tengerinek alig husz százaléka csirázott ki. — Ezen körülményre felhívta az egyesület a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara figyelmét is. Az egyesület értesítése szerint a Kamaránál állami kedvezményes árú tengerivetőmag még korlátolt mennyiségben áll rendelkezésre s kívánatos, hogy a gazdák ebből a bizonyára garantált csiraképeségű tengeriből igyekezzenek vetőmagszükségletüket mielőbb biztosítani az előjegyzések által.

Kéveset használt, kitűnő állapotban lévő  
**INDIAN SCOUT**  
600 cm<sup>3</sup> motorral bíró motorkerékpár előnyös áron eladó  
Felvilágosítást nyújt Orbis Műszaki Rt. i. öktelepe, Debrecen, Szt. Anna-u. 22.

## Bethlen miniszterelnök debreceni beszámolója

Bethlen miniszterelnök, Debrecen nagynevű országgyűlési képviselője, amint már többször jelentettük, vasárnap tartja beszámolóját, mely elé nemcsak Debrecen város lakossága, hanem az országos politikai körök is feszült érdeklődéssel néznek.

A beszámoló gyűlés a Bika dísztermében lesz vasárnap délelőtt. A gyűlés rendezősége úgy intézkedett, hogy a páholyokat és az erkélyt csakis hölgyek foglalhatják el. — A páholyokba és az erkélyre csak jeggyel lehet bejutni és akik ilyen jegyekre reflektálnak, jelent-

kezzenek a főispáni hivatalban. — Egyébként természetesen a terembe minden választópolgár bejuthat jegy nélkül, de azért jó lesz, ha idejében megjelennek, mert a később jövőknél már aligha lesz hely.

A gyűlés után bankett lesz, a melyre szintén nem bocsájtottak ki meghívókat. — *Akik a banketten részt óhajtanak venni, jelentkezzenek a főispáni hivatalban.*

Bethlen miniszterelnök debreceni látogatása alkalmával nyílik meg a debreceni Egységes pártkör helyisége is.

## Amerikai párbaj áldozata lett a hercegprimási titkár fivére

Ma délelőtt Meszlényi Kornél, 20 éves orvostanhallgató, akinek fivére dr. Meszlényi Zoltán, a hercegprimási titkár, egy jó barátjának Rádai utcai lakásán öngyilkos sági szándékból mellbelötte magát. Sulvosan sérült állapotban a Ba-

kai kórházba szállították, ahol remélik, hogy megmentik az életnek. Hátrahagyott levelében bocsánatot kér barátjától, hogy lakásán lett öngyilkos. Halálának okául amerikai párbajt jelöl meg.

## A Homokkerti Olvasó Egylet közgyűlése

Vasárnap délután tartotta a homokkerti ref. Olvasó Egylet évi rendes közgyűlését az egylet tagjainak élénk részvételével. Megjelentek dr. Erdős József, dr. Erdős Károly, dr. Hegyemegi Kiss Pál képviselő, V. Móritz Bertalan, Deák István és többen egyleti tagok.

A gyűlést a dalárda által szépen előadott „Magyar Hízekegy” ének vezette be. Patay József egy. elnök szép beszéddel nyitotta meg a gyűlést. A jegyzőkönyv hitelesítése után Szilágyi József, az egylet fő jegyzője olvasta fel a tisztikárnak gondosan összeállított évi jelentését. Ugy ezt a jelentést, valamint a pénztárnok és könyvtárnok jelen-

tését tudomásul vette a közgyűlés. A számvizsgálók jelentéseivel kapcsolatosan beszámolt az egylet vezetősége a pénztár vezetéséről az elmúlt 1927. évben felmerült hiányok vizsgálatáról, mely teljes elégtételt szolgáltatott ebben a nagy port felvert ügyben a vezetőségnek. Öt tagu számvizsgáló bizottság megválasztása után tudomásul vette a közgyűlés az egylet anyagi ügyeinek intézésére megalakított gazdasági bizottság kiküldetését, mely a választmányal együtt működik. Elfogadta a közgyűlés Madarász János pénztáros által összeállított 1928. évre szóló költségelirányzatot. Szintén elfogadta Kövér Gyula könyvtárnoknak írásban beadott indítványát, hogy az egyletnek 1929. évben bekövetkező negyedszázados jubileumára az előmunkálatokat a választmány megtegye. Hegyemegi Kiss Pál egyleti tag a zegylet alap-

## LÓKODY SÁNDOR

45 év óta fennálló

vendéglője és **örökreoka** a „Kis kancsó”hoz  
DEBRECEN, SAS-U. 2.

Ajánlja kitűnő fajborait, elsőrendű Haggenmacher Szt. Gellért söreit. Jó magyaros konyhatermékeit. Havi étkezésre megrendelőket (u. y bentélkezésre, mint kihordásra valamint társas-ebédeket és vacsorákat) jutányos áron elfogad. —

Vidéktelek találkozó helye.

## Pastörizált tej

kapható március 1-től kezdve a Debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia min'a tehenészetéből, üvegekben pecsételve, csiramentesen.

## Kontsek Géza k. r. t.

üzleteiben

Főüzlet: Kossuth uca 15.  
Telefon 22.

Fióküzlet: Piac uca 22-24.  
Telefon 1003.

A szükséges mennyiség bármelyik üzletünkben előjegyezhető.

szabályainak módosítására, — mely alapszabály nem felel meg a modern követelményeknek — terjesztett be indítványt. Az alapszabály módosítására, illetve annak átdolgozására bizottság küldetett ki. Több kisebb jelentőségű ügyek letárgyalása után a dalárda Tóth Zoltán karnagy vezetésével precízen előadott Himnusz éneklésével ért véget. Figyelemreméltó volt a gyűlés sima lefolyása, amelynek oka abban keresendő, hogy azok az elemek, akik máskor zavart okoztak, ez alkalommal nem voltak jelen.

Homokkerti tudósító.

### A ROMÁN KÖVET A KORMÁNYZONÁL

Budapest, február 27. A kormányzó ma ünnepélyes kihallgatáson fogadta *Stircea Kálmán* budapesti román rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a követ ez alkalommal átnyújtotta a trónváltás alkalmával szükségessé vált új megbízó levelét és bemutatatta *Lahovári* román követségi tanácsost. Az ünnepélyes szertartásnál közreműködtek *Vértessy Sándor*, a kabinetiroda főnöke és gróf *Kluen Hederváry* rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter.

### HUSZPENGÖRE SZÁLLITOTTÁK LE AZ OLASZ POSZTÓHÁZALÁSOKNAK A BÜNTETÉSÉT

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy az elsőfoku iparhatóság, mint rendőri büntető bíróság, két olasz állampolgárt, akik posztóházalással követtek el kihágást 300 pengő fő és 200 pengő mellékbüntetésre ítélték. — Az olasz házalók megelébbeték az ítéletet s a tanács másodfokon 20 pengőre változtatta át a büntetést.

Egyébként úgy értesültünk, hogy a tanácsnak ezen felszagosan enyhe ítéletét a Kamara tevéhezzi meg a kereskedelmi miniszterhez.

Heti befizetéses könyvecskék heti fillértől a Kölcsey's Szégyező Eövelnél már válthatók.

**Műgyekek öröme**  
selvem és kombinált kalap elavítás 250-tól. Ujak jutányos áron  
**Buby szalon Csánó u. 65.**  
(posta és vilamos meárával mellet)

**Kitűnő zónareggeli**  
elsőrendű italok  
**Dreher sörcsarnok és étteremben**  
Herenc lözele u. (Piac uca) 95. szám

Ne vásároljon addig  
**Női kalapot!**  
míg meg nem győződik  
**Schimmer Morné Piac u. 2. sz.**  
a női kalap vezetének lego araitól

**Ne szórja pénzét**  
20 fillér  
kemény elejtű vagy frakk ing mosás-vasalása.  
**Wach-üzem Simonfy-u. 55**

**Öltönyöket**  
készíték 24 P-től  
legújabb divat szerint  
**Vadai Mihály ur szabó**  
HAINAL UCCA 18.

### Megőrült egy vonat fűtője és gépésze

Brüsszelből jelentik: Egy Brüsszelbe menő vicinális vonat gépésze és fűtője hirtelen megőrült és a vonatot express-vonat sebességgel, megállás nélkül vezették. A vonat véletlen folytán állt meg a namuri

nályaudvaron s csak azért nem történt szerencsétlenség, mert a szárguldo vonat előtt mindenütt sikerült szabaddá tenni az utat. A gépészt és fűtőt elmeógyógyintézetbe vitték.

### A gyorsvonat elé vetette magát Báthory Jenő a KAC kapusa

Báthory Jenő, a KAC kapusa — vasárnap Kecskemét városától mintegy 5 kilométernyire a szege-di gyorsvonat elé feküdt, amelynek kerekei testét széttepték. Nyomora miatt lett öngyilkos. Apjának írt levelében azt kéri, hogy fizesse ki februári házbérét, amelyet ő már nem tudott kifizetni. Az öngyilkos futballista 18 esztendőskorában önként állott be katonának, s a harcúterem az összes kiüntetését megszerezte. Mint futballista a KAC kapuját védte és a múlt vasárnap Budapesten a MTK pályán játszott csapatával a BSE csapatát ellen. — Felesége és egy kis gyermeke maradt hátra.

gyilkos futballista 18 esztendőskorában önként állott be katonának, s a harcúterem az összes kiüntetését megszerezte. Mint futballista a KAC kapuját védte és a múlt vasárnap Budapesten a MTK pályán játszott csapatával a BSE csapatát ellen. — Felesége és egy kis gyermeke maradt hátra.

### Az éjjeli munkatiltalom megváltoztatását sürgetik a pékek

Budapest, február 27. Budapesten a sütőiparosok testületének székházában ma délelőtt, országos kongresszusra gyűltek össze az ország minden részéről a sütőiparosok. Jeney Áajos a dunántúli sütőiparostestület elnöke, házirozzati javaslatot mutatott be, az éjjeli munkatiltalomról szóló törvény megváltoztatása céljából és ezért a sütőiparosok montere küldöttségben keresték fel Fröhner Mátyas elnökletével Hermann Miksa kereskedelmi minisztert, akinek előadták sérelmeiket, rámutatva arra, hogy az 1923. évi 15 t.-c. megváltoztatása az egész sütőiparnak a létevére.

bizottságot küld ki, amely dönteni fog arról, hogy hogyan bővítsék ki a Magyar Sütőiparosok Nemzeti Szövetségét. Addig is az országos szövetség elnöksége lemond és az elnökséget a vidéki testületek bevonásával bővítki.

Oratza felszólalásában kifejtette, hogy kéri kellene, hogy közkereseti társaság címen is lehessen sűtőipari folytatni. Kéri, hogy a hadirokkantoknak és a hadifogságot viselteknek engedjék meg az ipari szakvizsgákra való becsúztatást, ellenben a nőknek ne engedjék meg egyáltalában.

#### BONYODALMAK EGY ELŐADÁS KÖRÜL.

Hegymegi Kiss Pál vasárnap délelőtti előadást tartott a Függetlenségi Körben „A panamák természetrajza” címmel.

Ennek az előadásnak érdekes előzményei voltak, amennyiben a rendőrség megtagadta az előadásra az engedély kiadását. Erre Hegymegi Kiss Pál a belügyminiszterhez fordult, ahonnan telefonon utasították a debreceni rendőrséget az engedély megadására. — Az előadást meg is tartották.

#### DR. PERJESSY MIHÁLY ELŐADÁSA AZ ÚJ BÜNTETŐNOVELLÁRÓL.

Dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, a kir. tábla épületében előadást tartott tegnap az új büntető novelláról. Böven ismertette az új novella fontosabb részeit, különösen a pénzbüntetések új rendszerét. A szakkörök érdeklődésére számotartó előadását azzal fejezte be, hogy a magyar nemzet és magyar állam érdekében és javára fogják alkalmazni ezt az új novellát a bírók.

Olechváry oltán, a tábla elnöke meleg szavakban mondott köszönetet az előadónak az értékes fejtegetésekért. Az előadásban a bírói és ügyvédi kar csaknem teljes számban megjelent.

Gondos szülő! a Kölesönös Segélyező Eylet takarékpénstálya levele azok gyermekeiké! 000

**A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben**

# BENYÁTS EMIL

kézimunka tizlete, előnyomdája

## Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutckban. — Teljes árnyalatok!  
**GOBELIN, KELIM** munkák  
dus választékban.

### A mi Elek bátyánk

Öszinte, meleg szeretet ütött tanyát az Arany Bika ama helyiségében, ahol Hargitaváralja jelképes székely község asztaltársasága szokott összejönni. Ünnepe este volt. A fekete ruhákba öltözött összekelő íródaékok várták a kisbacoit nazy mesemondót, a gyermekek nagyapóját, ki pár nappal előtte levelében jelezte eljövételét.

Minden arcon epedő vágyakozás tükröződött. Vajjon mit hoz nekünk Elek bátyánk? ... Hirt, hirt vár mindenki hazulról. Hiszen oly régen voltunk otthon! ... Jót nem várunk, de nem is várhatunk. — Amíg a Királyhágón csak vágyak, remények, sóhajok szállnak át, addig jót nem várhatunk.

...A bejáratnál hirtelen feltűnik Elek bátyánk jószággal teli, patrialchalis alakja, kit hatalmas éljennel fogadunk. Minden egyes kézszorításban benne volt Kisbaco nagyfiának forró szivgobbanása... Alig foglal helyet közöttünk, amidőn Székely János bátyánk — a község bírájának távollétében — spontán jövő, igaz, meleg szavakkal üdvözöl.

A síri esőndben, lassu méltósággal halljuk a választ. Első kívánsága, hogy szünjön meg Hargitaváralja jelképes székely községnek a mai alakulata, hogy létjogosultságát veszítve, mindenki haza mehessen övéi közé, mert az otthoniak már alig bírák. Az öreg Hargitase úgy néz ki, mint ezelőtt nyolc évvel. A vandál kezek lassankint letarolják díszeit, sőt Csikországnak fenyegekkel tele vidékéből csak a kiszáradt törzsek csontjai merednek az ének...

Atók ül a székelyföldön. A jajjok, a panaszok, az elfojtott sirások közé már nem vegyül a suttogó lombok sejtelmes meséi. A hangos madárdallal együtt elhallgatott a pásztorsip is s nem esendül föl a havasi kúrt a néma éjszakába. Kihalt, sivár, esőndes minden, mintha elátkozott ország nagy temetője volna.

...A kisbacoit kertben állott egykor hatvan darab sudár fenyőfa. Mint megannyi hatalmas gyertya törtetett a magasba. Büszke, dacos fejű kimagaslottak, hogy lenéz-zék elmaradt, lombos testvéreiket. De haj, jöttek is bann a boeskorosok és kegyetlenül kivágták mind, egy szálig, ahol annyi szép, tündöklő mese látott napvilágot... A nagy mesemondó megsíratta őket. Nem volt lelke másokat ültet-

ni helyökbe, hadd hirdessék mentőként az egykori vandalizmust.

De a természet, ez a csodásan alkotó erő nem nyugodott bele ebbe. A lehullott tobozok szétszórt magvai újra földre kerültek és most... sok-sok kis apró fenyő új erővel növekedik...

Az emberek száza, ezrei egymás után mulnak ki, pusztulnak, hogy helyet adjanak a sok kis erőteljes életnek, kik azok helyeit betölteni hivatottak. S ha ezek megönnék, hisszük, hogy uralni fogják a környezetet, mert azok csak a magasba növekedhetnek.

Mikházi.  
Milyen leszállított fest, tisztul árák mellett  
Arany János ucca 9. szám  
Gyászruhát 12 óra alatt kész

Csontégla és cserép kapta a Tóth és Sebes v. n. Rt. Kishegyesi uti téglavárából. Eladása Si monffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.


Urv. Komárominé  
hölgytanácssterme  
Arany Bika bérház, főszet kir. h.-u. 5  
hajvágás, hajfestés  
a legújabb divat szerinti

Száritott gomba  
páratlan illatu, kiváló ízű  
Klein Jánosnál, Csani-u. 5.  
Nézzük meg!  
Adler Jenő  
Batthyányi ucca 2. sz. üzletében most érkezett legújabb és legszebb kész női divatkalapjait. Valóban érdemes ott vásárolni.

Szerezziink takarékbetétönnyvet a Kölesönös Segélyező Eyletnél.

Tisztviselőt  
vagy tisztviselőnt, önálló magyar, német levelezőt, gyors- és gépirót keresünk. Ajánlatokat „Részvénytársaság” jellegre, a kiadókba kérünk.

Ha érzékeny a lába  
Ha lúd talp van  
rendeljen cipőt  
**Griczman Gyula**  
orv. on d. u. írás nél  
FERENC JOZSEF UT 20. szám.  
V. ucsig alatt.



**MAGYARORSZAG ELISMERT EGYSIK LEGJOBB RUHAFESTO-VEGYTISZTITOJA BIRO DEBRECEN BIKAUDVAR**

### Bethlen Margit grófnő felolvasására meghívta a Templomegyesület a városi tanácsot

A Kálvinisták Templomegyesülete arra az irodalmi ünnepségre, melyen fényes keretek között gróf Bethlen Istvánné is előadást tart, meghívta Debrecen város tanácsát és a küldöttség részére páholyjegyet boesátott rendelkezésre. A város a páholy jegyet elfogadta és 25 pengővel megváltotta, az előadás pedig a tanács tagjai is megjelennek.

A magas színvonalu estélyre a meghívók szétküldése folyamatban van. Jegyek a központi lelkészi hivatalban, a Méliusznál és a Böhm papirkereskedésben kaphatók.

### Visszakapta a Népszava kolportázs-jogát

Budapest, február 27. A m. kir. belügyminiszter 1928 február 5-én kelt 153866—1928. VII. számú rendelkezésével a Budapesten megjelenő „Népszava” című időszakos lapnak annak idején 250310—1924. VII. sz. alatt kiadott uccai terjesztési tilalmát hatályon kívül helyezte.

### Gyászrovat

TAROCZKY ANTAL KERESKEDŐ MEGHALT

A debreceni kereskedelem egyik ismert tagja halt meg Taroczky Antal személyében. Taroczky Antal 1883-ban jött Debrecenbe Nagyváradról, ahol is ő egy régi kereskedő család utolsó férfi sarja volt. A fiatal 19 éves ifju az akkori Droppa női divat cégnél kapott alkalmazást, majd mint társ lépett be a Droppa és Taroczky cégbe. Pár év múlva a cég megszűnt és Taroczky a Molnár V. J. és társa céghez lépett be, ahol is 29 és fél évig tisztességgel és becsülettel megállta helyét. Egyszerű, szolid kereskedő ember volt, aki mester volt a szakmájában és szeretettel vették körül kartársai és igazán tisztelték vevői. Feleségén kívül 3 szép gyermekét hagyta árván. Temetése hétfőn délután volt, melyen kartársai és tisztelői nagyszámban jelentek meg és őszinte részvételt kísérték utolsó útjára. (E. Gy.)

**Sirkövek**  
gyári áron  
HUNYADI UCCA 14.  
Temetőmunkák olcsón vállalunk. — Tervek, rajzok s költségvetés díjtalanul.

**Olcsóbb a borsnál a pezsgő.**  
Egy üveg 5 Pengőtől.  
Palackos bor 2 Pengő.

**Kemény János Kispápa éttermében**

**Női harisnya** minden minőségben  
Tartós selyem harisnya  
4-50 P-től  
**Márton Gyula és fiánál,**

## Városi közgyűlés előtt

### Hegymegiék és az ötös fogat -- A Jeszenszky ügy póttárgysorozatban

Hegymegi Kiss Pál és társai a február 29-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésre ismét több önálló indítványt nyújtottak be.

Ezek között az egyikben kifogásolják, hogy a tárgysorozatban nem szerepel az igazoló választmányok Jeszenszky Béla bizottsági tagotagsági jogától megfosztó határozata, illetőleg az erről szóló értesítés. Minthogy ez a törvényhatóságot is érdekli. — mondja tovább az önálló indítvány. — kérjük az idevonatkozó értesítésnek tárgyalását is.

„Mert esodálatos volna. — írják Hegymegiék. — hogy a helyi sajtóban szelvény-hosszában foglalkoznak ezzel a kérdéssel s csupán a törvényhatóság ne szerezzon tudomást arról, hogy a választott tagjainak száma eggyel ismét kevesebb lett.”

Ennek az önálló indítványnak kapesán meg kell jegyeznünk, miszerint az értesítést póttárgysorozatba vették fel s így az rendes üton is a közgyűlés elé kerül, bár arról tárgyalni nem igen fognak, legfeljebb csak tudomásul veszik az értesítést.

### KI VILHET AZ ÖTÖS FOGATBA?

Kissó mintha humorosnak tűnnek fel, vagy talán gúnyosnak, az az önálló indítvány, amelyet szintén Hegymegi és társai írtak alá s amelyben ezt kéri:

„Javasoljuk, hogy a városi ötös fogat igénybevételeit szabályrendelet üton szabályozzák.”

A tegnapi tanácsülésen már szóba is került ez az indítvány.

— Tudom én, mire megy ez ki. — jegyezte meg Maross polgármester. — Albrecht főhercegre. Már én ezt a megaláztatást megadom a

### A csapókerti eszperantisták tea-estélye

Az eszperantó Himnusz elneklése vezette be a mindenképen jól sikerült estét, a dalkör precíz készülsége Jámor Lajos tanítót dicséri. Dr Moncsák Ernő alaposan felépített eszperantó- és magyar nyelvű megnyitó beszéde után Kovács Lajos, a csapókerti eszperantisták legrégebb tagja ismertette a csapókerti eszperantó mozgalmat a megalakulástól mostanáig. — majd programmon kívül Bakó Sándor adott elő nagy hatással egy irreudenta verset. Ezután Jámor Lajos tanító mondott igen kedves epizódokat a régebbi eszperantó mozgalmából. Balla László „Ingom” címen tartott felolvasást magyar és eszperantó nyelven. Balla alig három hónap óta eszperantista, tanítója Kovács Lajos büszke lehet leg szorgalmasabb tanítványára. Ezután következett az est egyik legkedvesebb száma, négy bájos csapókerti leányka énekelt el kedves közvetlenséggel három magyarról eszperantóra fordított népdalt „Elhagyom a falutokat”, „Csak egy kislány van a világon” és „Csárdás kis kalapot veszek”. Ez utóbbit meg is kellett ismételnök. Majd Tóth József mondott el egy kedves arab mesét (saját fordításban) egy háromszorosan megcsalt arabról. Előadása nagy derűtséget keltett. Ezután tánc következett, amelyhez Vardó Ferenc műkedvelő zenekara szolgáltatott zenét, külön dicséret

volt uralkodóház főhercegeinek, hogy ötös fogaton hozzuk be őket. Különben a télen József Ferenc főherceget az ötös fogaton akartuk behozni, de akkor a fagy és a sikos ut miatt ellenezték a városgazda és a gazdasági tanácsnok, mert a eszszós ut miatt veszedelmes volt. — Most, ha lejön Bethlen István grófné, őt is az ötös fogattal hozzuk be.

A tanács tagjai azon a nézetben voltak, hogy nincs semmi szükség a szabályrendeletre, mert az ötös fogat kirendelése a polgármester joga s ő nagyon jól tudja, hogy ki nek jár ez a megtiszteltetés.

### ÖNÁLLÓ INDÍTVÁNY A TENGERRIMOLYRÓL.

Kertész János és társai is adtak be önálló indítványt arra, hogy a tengerimoly elleni védekezést törvényhozási üton rendezzék. Ez az indítvány így hangzik:

„A kukoricamolynek a termelést veszélyeztető voltát elismerve, meg kell állapítanunk, hogy az idevonatkozólag kiadott rendelkezések rendkívüli érdekeket érintenek. — Minél fogva kívánatos a kérdésem nem miniszteri rendeletek üton, hanem törvényhozási üton, a szükséges érdekek figyelembevételével, a közvélemény kritikájának biztosítása mellett való szabályozása.

Javasoljuk tehát, hogy a törvény hatóság írjon fel a kormányhoz, miszerint ezt a súlyos jelentőségű kérdést az összes érdekek szemelött tartása mellett, törvény által rendeztesse, amikor is a védekezés folytán előállható károk orvoslása, különösen a tanyai lakosság helyzetében, a védekezésből kifolyólag előállott megélhetési hátrányok elhárításáról is történjék gondoskodás.”

illeti meg őket önzetlen közreműködésükért.

Ezen a kedves, családias jellegű estén a következő hölgyek vettek részt:

Urasszonyok: özv. Veress István né, Balla Jánosné, Iván Mihályné, Tóth Józsefné, Tótkés Jánosné, Tomcsik Albertné, Nagy Gyuláné, Simon Lajosné, Ladányi Gáborné, Kiss Albertné, Banesi Jánosné, Papp Józsefné. — Urhölgyek: Török Ica, Veress Gizike, Iván Böske, Balla Rózsika, Pogány Valéria, Kiss Julia, Bajkay Mária, Kovács Rózsika, Jakab Rózsika, Erdélyi Rózsika, Kovács Juliska, Kun Böske, Kun Rózsika, Nagy Margitka, Ladányi Rózsika, Banesi Ica, Kovács Margitka, Nagy Bözsike, Nagy Margitka, és még többen.

Nagyban emelte még az sikerét, hogy kedves vendégek jöttek el a városból is, többek közt Deák István, a Függetlenségi Kör elnöke, Törő Mikályné tanítóné, Törő Katalin, Leiter Péter és neje, Galy Jánosné, Mátyás József tanító, Páyer Károly, Pogány Valéria, Kiss Julia, Bajkai Mária, Bakó Sándor, Gurcai József orvosnőhaligatók, Boeczán József. És még igen sokan a debreceni polgári és munkás eszperantó körökből. Ezen est nagy sikere biztató fényt vet a debreceni eszperantó mozgalom jövőjére.

**Sodrony ágybetéte**  
legjobb minőséget készít  
**Neumann Péterfia ucca 17.**

### Eladó

Ondódon, Kádár dűlő elején, 9 és fél hold prima szántóföld. Diószegi uton 26, Halápon 15, Szepesen 140, Ebesen 125, Nagykereki-ben 100, Pallagon 131, Bellegelőn 6 holdas tanyásbirtokok. Bérbeadó azonnalra 43 holdas birtok a Bánkon.

Eladó házhelyek: a Széchenyi uton még 3 parcella; Nyilas telepen 1, Vargakertben 3 parcella, Vörösmarti utcán 1 házhely.

Bujdosó utcában adómentes új ház, 3200 pengő évi jövedelemmel. Pékház, a Keresztesi utcában, — nagy telekkel, jutányos áron.

Házak, szőlők nagy választékban. Bővebbet: Böszörményi birtok-irodájában, Miklós utca 7.

**Gazdag étterem,** Hunyadi-ucca 1.  
4 fogásos menü ebéd, étlap szerint választva P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20 — Frissen csapolt sör. Asztali- és csemege borok. **Megérkezett az új zenekar.**

## Gerő Ernő

Piac ucca 69.

szám alatti üzlethelyisége kiadó, mert átköltözött a Katz Hermann helyiségébe.

## Kántor Ernő és Társa

Városház épület. Telefon 1657

**áruházának különlegességei:**

- „FREGOLI”  
plafondra erősíthető ruhaszári ó
- „WIX-WAX”  
felülmúlhatatlan parkettkrém.
- GYEMANTPOR  
a legjobb ezüsttisztító.
- „LY-TOX”  
pofole- és svábbogárintó
- HALPERN-féle  
folttisztító, mindenmü pecsétet nyomtalanul elünt. Gyártója a ruhadarab kétszeresét teríti meg, ha a szer hatása nem érvényesülne.

Francia pudereket, háztartási és pipecikékben, kefe, ecset és bőrdíszmárkában állandó nagy választék.

**SINGER**  
varrógép  
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
DEBRECEN, Piac ucca 79.

## Lázár Miklósné biztosítási tisztviselő lett Debreczenben

Biztosítási tisztséget cs'nál és autót, traktorokat árul, hogy élni tudjon két fiával együtt

### Látogatás Lázár Miklósnénál

A sors, ez a kifürkészhetetlen nagy ur, talán kevés emberen vágott végig úgy, olyan kegyetlenül, mint egy Debreczenbe szakadt ur-asszonyon, aki nem is régen, óh de boldogan jött el ide Debreczenbe. — Ez a szőke ur-asszony ma két gyermekével a Thaly Kálmán-utca 3. számú ház egy szerényebb hónapos szobájában lakik. Szerencsésje, hogy még fiatal. Eleterős és a nehéz időkben szembe mer nézni az Elettel. Dolgozik. Biztosítási ügynök, azonkívül traktorokat árul, hogy élni tudjon a maga erejéből, az az ur-asszony, aki ha férjével megjelent egy-egy étteremben, megcsodálták, épen úgy, mint ahogy ma utánna fordulnak az utcán, mikor megy fel hivatalába, vagy mikor „üzleti” után siet.

1927 szeptembert írunk. Hat hónappal ezelőtt volt. A Bika-szállóban szobát béreltek egy új házaspárnak. Az új házaspár Békésről jött. Többet nem tudunk róluk, csak annyit, hogy a férj igazgató, a feleség pedig egy bájos ur-asszony. Aztán ettől az időtől kezdve gyakran lehetett látni a sudár, lenyőke, germán szépséget, aki után mindenki utánna fordult akkor, — épen úgy, mint most is még.

— A szép Lázárné, — mondták az éttermekben, cukrászdában, elegáns üzletekben és a korszón, — no meg a Bika-szálló Halljában.

Ahoz mérten, hogy a férj, Lázár Miklós igazgató volt és ahhoz mérten, hogy milyen fejedelmi szépség ez az ur-asszony, elhettek volna sokkal nagyobb lábon. De nem! Szerepek voltak Lázár Miklósnéknak. — Vacsorázni a Gambriusba jártak, mert ott a menü 20 fillérrel olcsóbb volt, mint a Bika-étteremben.

És mégis!...

A múlt év végén jött az ugynevezett Fülöp Sándor-féle bűnügy. Aztán jöttek a letartóztatások. Lázár Miklós, Fülöp Sándor bizalmasa, is nyakig belekerült a bajba. — Letartóztatták Lázár Miklóst, és a Kereskedelmi Rt. letartóztatott fő-tisztviselőivel együtt őt is Budapestre szállították. A Markóba...

Ugyanaz nap este, mikor Lázár Miklóst letartóztatták, egy elegáns díszingyált ur érkezett Debreczenbe. A Bikába szállott meg. Lázár Miklósnét kereste. Székely Mihály, a legendás hírvé magyar aviatikus volt, Lázárné Henselmann Edit első férje. A nemes szívű magyar pilóta, mikor megtudta, hogy volt feleségének férjét, Lázár Miklóst, letartóztatták — sietett Debreczenbe, hogy legalább az első pillanatokban támasza lehessen az elárvult asszonynak, két szép fia anyjának. Ez a magyar pilóta jellem!

Lázárné első férje ugyanis Székely Mihály, az első magyar repülő volt. Elváltak, — de ennek oka nem a férjben, sem nem a feleségben keresendő. Hanem a halálra ítélt magyar aviatikában. Székely Mihály álláshoz nem tudott jutni. Élni pedig csak kell valamiből. Elváltak. Örökre nem élhetett Henselmann Edit rokonai nyakán. —

Bűszkesége nem engedte. Férjhez ment újból. Második férje Lázár Miklós lett. Hat hónappal ezelőtt jöttek ide boldogan. Ma a férj a Markó egyik foglya, a feleség pedig farkasszemet néz az Elettel. — Dolgozik. Élni akar.

A Thaly Kálmán-utca 3. számú ház egy szerény hónapos szobájába került a Bika-szállóból Lázár Miklósné. Tegnap az utcán megszólított. Csillogó szemekkel, ragyogóan bizakodó orcával újságolta, hogy biztosítási ügynőke lett az egyik nagy biztosító intézetnek, — de ezek mellett Ford autók eladásával is foglalkozik.

— Élni akarok, — mondtotta — de ehhez a nemesszívű emberek támogatása kell.

— Meg lesz az is, nagyságos asszonyom, — mondtam. Ugyan ki ne támogatna egy ur-asszonyt, akinek két gyermeke van és akinek a férje megbotlott az Elet színpadján...

— Édesapám tisztifőorvos volt Békésben, — mondtotta nekünk Lázár Miklósné. — Nagyapja Bártfa utolsó táblabírája. Familiánk híres cipser lutheránus familia. Azt hiszem tudja, hogy egyik nagybátyám Henselmann Lajos híres régész és archeológus, a párisi Akadémia tagja volt. — Anyám győri Torkos-leány. Kemény ő-germán szellemben neveltek. Apám azt tartotta, hogy az a leány az igazi urilány, aki a négyest épen úgy el tudja hajtani, mint ahogy hat kenyéret is megtud dagasztani.

— Egy ur-asszony pedig nemcsak csak egy Chopin valcert tud elzongorázni, hanem ha kell a gyerekek-pelenkát is ki tudja mosni. — Ilyen szellemben nevelkedtem. Dob sinán végeztem iskoláimat, majd egészen kölyök koromban férjhez mentem. — Székely Mihály volt az első férjem. Nem tudunk élni. Elváltunk, minden harag nélkül. Szüleim elhaltak. — A megélhetés ezer gondja szakadt rám. Sok kérem volt még aztán, de két fiamat annyira megszerette Lázár Miklós, hogy mikor mekkerte a kezem — hozzá mentem feleségül.

— Miklós nagyon szerette a gyerekeimet, a gyerekek is ragaszkodtak hozzá.

— És aztán Lázár Miklósról terelődött a szó.

— Nem, Miklós nem hibás! Tisztán áll ő. — Tisztázódik a szerepe majd.

Bizik, igaz hittel.

Elmondotta aztán, hogy talpra akar állani újra. Dolgozott eddig is, csipkézett és kézimunkázott. — Ezek mellett minden törekvése az

volt, hogy álláshoz jusson valamiképpen. Baltazár Dezső ref. püspök levelével és több más kiváló férfi ajánló soraival, végre álláshoz jutott. A Frankfurter Biztosító alkalmazta.

— Látja, — egy sereg kötvényre mutat — már több biztosítást csináltam. Az első ügyfeleim között egy magas állású ur volt, aki nagyobb összegű életbiztosítást csinált a mi intézetünkönél. Én csináltam meg a biztosítást.

— Talpra akarok állani újra. — Élni akarok, tisztességes munkával dolgozva. És hiszem, hogy az Isten nem hagy el ezekben a kemény nehéz időkben. Dolgozom magamért és két fiamért.

Az udvarról kiuk szívalya hallatszik be a kis hónapos szobába. Lá-

## A városi tanács intézkedéseket tesz az első március 15-ike megünneplésére

Mint ismeretes, a magyar törvényhozás törvénybe iktatta a magyar szabadságharc történelmének legszebb napját: március 15-ét. A jövőben tehát ez a nap hivatalos nemzeti ünnep lesz, tehát nemcsak a polgárok, egyetemi diákság és ifjúság, hanem az egész nemzet minden szerve ünnepli a magyar szabadság hajnalhasadását.

A vonatkozó törvény végrehajtására most jelent meg a miniszteri rendelet, amely leérkezett a városhoz is.

A vonatkozó törvény értelmében március 15-én istentiszteleteket és ünnepélyeket kell rendezni és azokon az állami és az önkormányzati hivatalos ténnyezőknek testületileg kell résztvenniük.

A középületeket a magyar állam címerével ellátott lobogókkal kell díszíteni. A hatóság felhívja a lakosságot, hogy a házakat szintén nemzeti színű zászlókkal díszítse fel.

Ezen a napon meg kell koszorúzni azokat az emlékeket, melyek 48 március 15-ének dicső szerepét örökítik meg.

Az ünnepségek rendezése természetesen elsősorban a társadalom feladata, de szükség szerint, ha

zár Miklósné fiai, a Székely-fiúk. Mind a két fiu kitünő tanuló. Az egyik 10, a másik 9 éves. Egyik a ref. főgimnázium, másik a lutheránus elemi iskola kitünő növendéke. Tandijmentesek...

Ilyen élniakarással, ilyen becsületes gondolkozással Lázár Miklósné újra talpra fog állani. Talpra kell állnia egy ilyen kiváló jellemű ur asszonynak, aki nemcsak a szalonokban, de az életben a talpán járt. Nem páváskodik, pedig volna joga rá. Kemény, germán jelleme, hite, bizonyosan talpra állítja újra.

Jövőjére csak ennyit mond: — Miklós mellett kitartok hűséggel. Noblesse oblige!

Maziner János.

ugyanis erre megfelelő szerv nincs maga a hatóság rendezi meg az ünnepségeket, melyeken a hivatalok, testületek stb. küldöttségileg vesznek részt.

A városi tanács tegnap foglalkozott ezzel a kérdéssel és dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok javaslatára felhívja a debreceni egyházak vezetőit, hogy tartassanak március 15-én istentiszteleteket és úgy ezeken, mint az ünnepélyeken a tanács hivatalosan képviselteti magát, a kiküldötték kijelölésére pedig a polgármesteri kéri fel. Az illetékesek részvételére néve pedig megkeresi az összes hivatalokat, hogy azok főnökei kellő időben intézkedhessenek. Megteszi a tanács az intézkedéseket a város fellobogozására is.

A tanács utasította Pohl Ferenc kerületi felügyelőt, hogy a Kosuth és Petőfi szobrokat zölddel díszíttesse fel. Ugyancsak Pohl kapott megbízást, hogy készíttessen egy szép koszorút és azt díszíttesse fel nemzeti színű szalaggal. Ezt a koszorút majd a városi tanács nevében dr Csűrös tanácsnok helyezi el az ünnepség alkalmából a Kosuth szobor talapzatára.

## Vendéglősök táncmulatsága

mely március 1-én, csütörtökön lesz az Arany-Bika kistermében, a bűti mulatságok legsikerültebbjének ígérkezik.

Vendéglősök, kávéosok a farsang alatt a közönség szolgálatára állottak, most ők is kiakarják venni részüket a mulatságból és pedig a közönséggel együtt.

A mulatság jövedelme a pincérszakkiskola javára szolgál, így felléptetések köszönettel fogadtatnak.

A mulatságon Kiss Béla zenekara szolgáltatja a zenét. — Tánc

kezdete este 10 órakor lesz. Vacsora szünet éjjel 1 órakor a vendéglő nagytermében, reggel 5 órai zárórával. Fent a büfében csak hideg ételek kaphatók.

A zárkörű mulatság iránt nagy az érdeklődés. Belépőjegy ára 3 pengő 50 fillér. Belépő jegyek kaphatók a kávéházi s étfelmi pincéreknel és este a pénztárnál.

## Összegszerűleg állapítják meg a kórház szükségletét

Megírtuk a napokban, hogy a népjóléti miniszter megbízottja Rétfalvy miniszteri tanácsos Debreczenben járt s a kórház megnyitására tárgyalt a várossal, valamint leltár alapján megállapította, hogy mi hiányzik a kórházi felszerelésből.

A városi tanácsnak tegnap jelentést tett a jegyzőkönyv felvételéről Csűrös tanácsnok és indítványozta, hogy bízzák meg a műszaki ügyosztályt azzal, hogy az egyetem kiküldöttjeivel állapítsák meg összegszerűleg, mire van szüksége a kórháznak.

Városi angol szövetek, trench coat kabátok és cipő különlegességek Frank József és Testvére utca szobája és csempézésben Debreczen, Piac utca 46.

## Haskötők, sérvkötők, gumm-göröcsér

és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivételben, suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor kizivl. kizivl. és orvosi műszertárában Debreczen, Piac utca 14. Csapó uka sarok.

## Butorok

SAJÁT KESZITME-YU női-ebéd-ök legolcsóbb árban beszerezhetők a kizivl. Sándor műszertárában Kossuth u. 5. G. mbrinus útjé.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Színházi műsor:

Kedd, bérletszünet: *Nászéjszaka*. Szerda délután 3 órakor: *Többsincs királyfi*. Ifjúsági előadás. Szerda este fél 8-kor: *Nászéjszaka*, B) bérlet.  
Csütörtök, délután 3 órakor: *Többsincs királyfi*. Ifjúsági előadás.  
Csütörtök este fél 8-kor: *Nászéjszaka*, bérletszünet.  
Péntek, C) bérletben: *Nászéjszaka*.

### Nászéjszaka helyett -- Bohózat egy párisi szállodában

Ferenczy Marian beteg lett. — Tegnap a „Bohózat egy szállodában” került színre. — Ma esetleg Herman Mancsi játszik a *Nászéjszaka*-ban.

Tegnap este nagy zavarok voltak a debreceni Csokonai színházban. Ferenczy Marianne késő este olyan rosszul lett, hogy képtelen volt színpadra lépni s eljátszani a „Nászéjszaka” szobaleány szerepét. Ferenczy Marianne torokgyulladását kapott s estefelé teljesen berokkolt, úgy, hogy csak suttogva tudott beszélni. Az utolsó percekig gargarizált, torok injekciót is kapott, de szavát a színpadról még se lehetett volna megérteni.

Igy az igazgatóság igazán a késő délutáni órákban elhatározta, hogy este a *Nászéjszaka* helyett „Bohózat egy szállodában” című darab kerül színre, melynek szereplőit azután sok utániárással és nagynehezen összeszedték. Kocsin is keresve őket.

Igy is egy fél órai késedelemmel kezdődött a fél 8-ra hirdetett előadás, részben azért, mert nagyon sokan visszaváltották a tegnapi estére megváltott jegyeket s a színházi pénztárnál megforlódott a közönség.

A *Nászéjszaka* azonban a mai naptól kezdve, a műsor-jelentés nélkül tovább fog szerepelni a játékrendben, a szobaleány szerepében Herman Mancival, aki híres arról, hogy gyorsan be is tud tanulni egy nagyobb szerepet s akinek annyi énekhangja is van, hogy az ének-részt, — mely különben sem jelentős, — zavartalanul előadhassa.

De megvan az a remény is, hogy esetleg Ferenczy Marianne torka a mai estére kireked.

Bárminth alakuljon a helyzet, egy bizonyos, hogy a *Nászéjszaka* nem kerül le a műsorról sem ma, sem a következő napokon.

### A színházi iroda jelentése

Ma, kedden bérletszünetben, holnap, szerdán B) bérletben:

### Nászéjszaka

Enekes vigjáték.

*Kacagó orkán a Nászéjszaka előadásain!*

NÁSZÉJSZAKA előadása sajtó és közönség egyöntetű megállapítása szerint briliáns és vetekszik a fővárosi előadásnál!

NÁSZÉJSZAKA jegyeit egész hétre elővételben kapkodják el!

NÁSZÉJSZAKA — az utolsó évtized legszellemezebb francia zenés vigjátéka!

NÁSZÉJSZAKA harmadik felvételében annyit nevetet, mint más bohózat három felvonásában összevéve!

NÁSZÉJSZAKA sláger! Kasszadarab! Páratlan rendezés!

AZ ÖRDÖG, Molnár Ferenc világhírű darabjának felújítása: jövő héten a Csokonai Színházban!

AZ UTOLSÓ BÖLÉNY — francia pikáns bohózat: e hét szombatján kerül bemutatásra!

AZ UTOLSÓ BÖLÉNY — szombat este! Csak felnőtteknek!

FOLT, AMELY TISZTIT! — Eche-garay híres színműve *Halasi Mariska* briliáns alakításával legközelebb szerepel a színház játékközlőjén!

TÖBBSINCS KIRÁLYFI — ifjúsági előadás szerdán és csütörtökön délután pontban 3 órakor!

TÖBBSINCS KIRÁLYFI — Benedek Elek bűbájos háromfelvonásos mesejátéka, mely nemcsak kis gyermekkedde felnőtteket is szórakoztat, szerdán és csütörtökön délután szerepel a színház játékközlőjén. Az iskolák által ki-

nem váltott jegyek a nagyközönség rendelkezésére állnak és máától a rendes pénztárnál kiválthatók. A nagy jegykeresletre való tekintettel lehetőleg még ma méltóztassék a jegyeket kiváltani 89 fillértől 1.60 P árrban.

TÖBBSINCS KIRÁLYFI — a legszebb mesejáték!

### Mozéjszínházak műsora:

APOLLO: Csak felnőtteknek! Szőke vagy barna. Egy világhíri életéből — Adolph Menjou, Gretta Nissennel. — Megelőzi: Halló, ki lesz a párom. Lia-ne Haid, George Alexanderrel.

VIGSZÍNHÁZ: Szibériai farkasok. Szentpétervártól a szibériai „Bruz” ölmányáig. Intimitások a cári birodalomból. Megelőzi: Menjen oda — Jöjjön ide (Gyakornok úr).

JÖN!!! Puskin.

## A cipész és csizmadia iparosok nagygyűlése Debreczenben

Vasárnap, folyó hó 26-án tartották a cipész- és csizmadiamesterek gazdasági nagygyűlésüket. Ezen a helybeli mesterek nagy számmal jelentek meg, a vidéki mesterek pedig küldöttségileg képviseltették magukat. A vidékiek közül különösen megemlítendő Hajduszovát, Nagykálló, Balkány, Balmazújváros, Hajduböszörmény, Mátészalka, Karcag, Kisvárd, Kaba, Berettyónfalva, Dorog. Hasonlóképpen részt vett a gyűlésen a borkereskedők képviselője is. Az iparkamara részéről Olasz Vilmos titkár jelent meg.

Elnök, Sági István megnyitja a gyűlést, üdvözlő a megjelent tagokat, a vidéki kollégákat, a borkereskedők képviselőit, — az iparkamara kiküldöttjét és a sajtó képviselőit. Ezután felhangzott a jászó egy halálraítélt kisipar kebeléből. Az elnök előadta, hogy ezelőtt néhány évvel még hozott a munka annyi jövedelmet ebben a szakmában, ami az iparost és családját el tartotta. Most már az megszűnt. — Két év óta a helyzet mindig rosszabb lesz. Különösen áll ez Debreczenre. Itten még az elkészítési árat sem tudja az ember megkapni. Ez a baj abból származott, hogy a mesterek nagyon igénytelenek, csak dolgoztak tulhajtott idővel, hogy megszerezzék családjuknak a szükségletet. Ha 6 pár csizma ezt a jövedelmet be nem hozta, csináltak 8 párat. Ebből aztán az következett, hogy tul sok lett a termék és olcsóbban kellett adni. Három hónap óta azonban még rosszabb lett a helyzet. A bórárak mindig emelkedtek és most behövekezett az a helyzet, hogy a csizmát, melynek termelési költsége 23 pengő, 21 pengőért kell eladni. Az ilyen árleromlásnak Debreczenben nem szabadna megtörténni, különösen nem a tradíciós csizmadiaiparban. Ezt a magyar speciálitást a külföld versenyre nem érinti, amíg a cipész iparnak ezzel is kell számolni. A bajok okozója a széthuzás. Tömörülni kell. Árakat kell megállapítani és az árat megartani. Ez az új álláspont most az iparban, ez mind a mestereknek, mind a köznek a hasznára lesz.

MIERT VAN A DRÁGASÁG, MIERT NEM KÉL A CSIZMA, MIERT DRÁGA A BŐR

Krausz Ignác, a borkereskedő egyesület elnöke volt a következő felszólaló: A kormány a közelmúltban ankétot csinált, miért van a nagy drágaság. Ennek ezer és egy baja van, de egy ebből megmagyaráz mindent. Ez a forgalmi-

Amíg a lábbeli a termelőknél és közvetítőknél keresztül a fogyasztóhoz jut, körülbelül 8 kézen megy át. Ez tizenhat százalékkal megdrágítja az árat. Ehez hozzájárul még a sok adó, házbéremelés stb. Az iparosok pedig nem tudnak kalkulálni. Közöttük nincsen összetartás s ezért van, hogy gyakran olcsóbban adják a csizmát, mint amennyibe került az előállítás. Ha így kevés a jövedelem, természetesen drágának tűnik fel minden.

A panasz is helyénvaló, hogy a csizma nem kél. Annak az oka részben a trianoni béke, részben pedig a fogyasztók leszálott vásárlóképessége. A trianoni határ sok oly vidéket vett tőlünk el, amely a debreceni termelőktől vásárolt. A falusi emberek között pedig vannak sokan, akik csizma helyett az év nagyobb részén bakancsot viselnek. Ezenkívül még az időjárás is hozzájárul a csizma-fogyasztáshoz. Az alföldi ragados sár a legnagyobb fogyasztó. Ha szeptember és október hónapok szép időt hoznak, akkor a fogyasztó abban az évben nem vesz többé csizmát.

Ezekhez a kellemetlen gazdasági viszonyokhoz hozzájárul még a bórdrágaság. A bórdrágaság okát sok mindennek tulajdonítják. — A bórgyárosok gyűlésén nevétséges dolgokat soroztak fel: — Az orosz szovjett háborus készülődésre vonja el a bőrtömeget. Az egyesült államok japán ellen készül. A kínaiak akik eddig posztó vagy szalma szandált viseltek, áttértek a bőrcipő viselésre. Az angol gyarmatokon a négerok ezentúl bőrsarut fognak hordani, azért kell a sok bőr Angliában. — A tánc, a simi és a cherston, nagyon nyóvi a cipő talpat. Az autómobilok és a traktorok sok bőrt kívánnak. — A fogyasztó vásárló képessége mivel megfogott, nem tud elegendő húst venni és így a huszfogyasztás esőkkénésével megfogott a nyersbőr termelés. Mindez azonban csak beszéd. — Az egyedüli oka a drágaságnak a spekuláció. A bórnagykereskedelem a bór árat nemzetközi nivóra akarja emelni.

A debreceni iparosok ezzel szemben nem tudnak segíteni, csak ha összetartanak és ők is látni tanulnak.

### A KÉZMŰIPAR ELTŰNESE — A KÖZÖNSÉG VÁDJA.

Kovács József, a cipész szakosztály elnöke beszélt most: A cipész és csizmadia mesterek összegyűltek, hogy érdeküket megvédjék. Ez ideje már, mert az ipar

annára jutott, hogy alig lehet belőle élni. A lábbeli készítő iparosok reggeltől napestig dolgoznak és nincsen látatja. Ez az összetartás hiányából származik. Ha a bórgyárosok és a borkereskedők felvitték az árat, hogy számításukat megtalálják, azt csak úgy tudták elérni, hogy összetartanak. Szervezkedni kell, különben eltűnik a kézműipar. A kézműipar ellensége a gyár ipar. Ez kisajátítja a termelést, gépekkel termel és ezt az anyagot olcsón dobja a piacra. Ezzel legyőzi a kézműipart. A cipész és csizmadia ipar a költségeket sem tudja teljes mértékben áthárítani a közönségre. Mert őt nevezik árdrágítóknak és senki sem veszi tekintetbe, hogy a borkereskedő drágította meg az árat.

### A CIPÉSZ- ÉS CSIZMADIA-KARTELL — FORGALMI-ADÓ — TANONKÉRDÉS.

Mázló József, a csizmadia szakosztály jegyzője beszédében kidomabolódik a kartell képe. A kartell feltételei az, hogy a megállapított árszabást mindenkinek kötelessége megtartani. Ezt aláírásokkal igazolják és egy 100 pengős váltót irnak alá, amely összeget azonnal elveszt, ha a határozmányokat valaki megszegi. A borkereskedőkkel pedig egyezményre jutottak, hogy az olyan mestert nem fogják kiszolgálni.

Bobák Gábor csizmadia mester a forgalmi adónak a megváltoztatásáról beszél és indítványozza, hogy Fábian Béla képviselőt, aki a forgalmi adó ügyét a kisiparnak szíven hordja, táviratilag üdvözöljék. A forgalmi adó különben nagyon nyomja a kisipart, mert az áthárítása lehetetlen. Az ipartestület az egyfázisú forgalmi adónál foglal állást.

Mester Lajos csizmadia mester a munkaerő túltengése elkerülése végett azt a határozatot terjeszti elő, hogy minden mester csak egy tanoncot tarthasson. A tanone képzésége 5 elemi osztály legyen. Az időelőtti felszabadítást meg kell akadályozni — és a mestert ha elhagyja a tanone idő előtti kártérítést lehessen követelni.

### A KONTÁRKÉRDÉS

Krausz Ignác cipőgyáros, a kontárkról tartott referatunot: A kontárkodás fő oka a tanonok nagy száma. Vannak műhelyek, ahol 5 tanone is van, de alig egy képzetű segéd. Vannak mesterek, akik buzárta tanítják ki a tanonokat. Minél több máza buzát fizet a tanone, annál rövidebb a tanone év. Ezekből lesznek a kontárok. De a szitrendszer is alkalmas ad a kontárkodásra. Ezek olcsóbban dolgoznak és a kereskedő szívesen dolgoztat náluk. Ezzel a kérdéssel bővebben kellene foglalkozni és a szit munkát eltörölni. — Hasonlóképpen jó talajt ad a kontárok az u. n. mozgócipőkereskedő. Ezek tulajdonképpen szakértő ügynökök, kik megrendelésre készítetnek cipőt. A megrendelést olcsón felveszik és a kontársítzekkel elkészítetik. Végül a szibogó rendszer. Itten lehet venni majdnem teljesen új lábbelit féláron. Ezeket csak kontárok készítik. Ezeknek a bajoknak minden egyes pontját meg kell vizsgálni és orvosolni, a legjobb orvoslás pedig, ha a lábbeli készítő szövetkezetet létesítenek. A segítség pedig ne késsen sokáig, mert a kisipar elproletárosodik. Az első ut ehez az összetartás, a vasárnapi munkaszünet megtartása és a munkaidő megrövidítése.

Elnök Sági István megköszöni a türelmet, a teljes számmal megjelent csizmadia és cipész ipartestületnek, a gyűlést bezárja.

## Fazekas Mihály emlékünnepe az áll. reáliskolában

A debreceni állami reáliskola vasárnap délután 5 órakor kitünően sikerült ünnepélyt rendezett Fazekas Mihály, az intézet patronusa halálának századik évfordulója alkalmából. Száz esztendeje, hogy a kiváló költő, sok szép lírás vers és egyházi dícséret szerzője, a Ludas Matyi örökemlékeztető írója, a híres Debreceni Kalendárium szerkesztője, a pompás botanikus, a világhírt hős katoná változatos, eseményekben, küzdelmekben gazdag életét befejezte. A centennárius ünnepe az állami reáliskola igazgatójának: dr. Zalai Jánosnak a kegyeletes gondolata volt, hogy a legjobb helyre, az ifju szivekbe hintse el a mult dícsőségének szeretetét s annak a férfinak az emléket, aki Debrecen irónak hő galériájában egyike a legrokonszenvesebbeknek.

Az intézet tornaesernökát már jóval az ünnepély megkezdése előtt zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, a szülők s az iskola barátainak hatalmas serege. A publikum sorai között ott láttuk dr. Csűrös Ferenc városi tanácsost, V. Nagy Frigyes tábornokot, Hegedűs Sándor ezredest, Meggyesy Károly főorvosvezéki bíró, Kiszely Árpád fa- és fémipariskolai igazgatót, dr. Tamássy Géza városi főorvost és másokat, az intézet egész tanári karát, dr. Zalai János igazgatóval az élén.

A gazdag és változatos műsort a 150. dícséret nyitotta meg, melynek Fazekas a szerzője. A ma is énekelt egyházi éneket az ifjusági énekkar adta elő, Kollwenz Rezső tanár kitűnő vezetésével. Azután Majoros Béla, az intézet tanára tartott magvas előadást Fazekas Mihály írói egyéniségéről. Felolvasásában sorra foglalkozott a költő lírai munkáival, híres komikus époszával: a Ludas Matyival s az alkotások háttéréről gondos miliő-raizzal festette meg azt a kort, melyben az író élt, munkálkodott. Bankovácz Alfréd 8. o. tanuló „Hortobágyi dal” című költeményét szavalta lelkesen, lendületesen. Majd Lovas Dezső, reáliskolai tanár, mint botanikus mellett Fazekast, Kiemelte előadásában az írónak azt az érdemét, hogy ő volt az, aki a Diószeghy Sámuel-lel együtt szerkesztett „Füvészkönyv”-ben először plántálta át hazai tudományunkba a nagy Linné elveit s a botanika magyar nyelvén való művelésével is üttörő munkát végeztet korában.

Kiszely György, 8. o. tanuló, a Ludas Matyi 3. levonását adta elő, a ma már kissé nehéz szöveg szavaiában dícséretreméltó bravurral. Vilákos tapsal fogadta s állandó

derültség kísérte Lampért Géza: „A főhadnagy ur sarcol” című egy felvonásos vígjátékát. A szindarab egy francia határszéli városkában játszódik, ahol Fazekas főhadnagy csapata egy órai szabad harácsolást kapott. Fazekas harácsolása abból állt, hogy egy botanikus szobájában egy órácskát természet-tudománnyal foglalkozott. A szereplők Oláh Gábor tanár kitűnő rendezése mellett elsőrangban oldották meg feladatukat. Ludeser Ferenc, 8. o. tanuló alakította Fazekast, a lovagias, művelt katonát s olyan otthonossággal a színpadon, hogy vérbeli színésznek is becsületére vált volna. Kitűnő part-

nere volt Zalai Böske, 8. o. m. tanuló, az igazgató leánya, aki a szerelmes Amelie szerepében kedves gráciával, finom izléssel oldotta meg feladatát. A főszereplő mellett az ő kedves megjelenése döntötte el a kis darab forró sikerét. Szép tánc is nagyon tetszett.

A kisebb szerepekben, egy-egy kabinetfigura alakításában nagy sikerük volt Fülöp Ferenc 8. o. tanuló, ízes, eleven figurájáért és Svazta József 5. o. tanuló, Margot anyó szerepében, de igen sok tapsot kaptak a többi szereplők is. A minden tekintetben sikerült emlékünnepe rendezése Oláh Gábor tanár érdeme.

## A hortobágyi nóták újabb nagy sikere

Ecsedi István előadása a Gazda Körben

Ismét nagy közönség előtt mutatta be dr. Ecsedi István, egyet. m. tanár a hortobágyi nótákat, vasárnap délután, a Polgári és Gazda Kör nagytermében. A debreceni gazdák és hozzátartozók már az előadás előtt igyekeztek maguknak helyet biztosítani s mire az előadás ideje eljött, zsúfolásig megtelt a hatalmas helyiség érdeklődőkkel.

Ecsedi István szólott a Hortobágyi költészetéről, mely megkapja mindenkinék a lelkét: éri az ember, de kifejezésre csak a kiválasztottak tudják juttatni. A Hortobágyi pusztai költészetét néhány nótában mutatja be a jelenlevőknek.

A nóták legtöbbször csak egy-egy áhitat, az egyszerű lelkeknek önként való megnyilatkozása. Egy kimagasló építmény, egy szerelmi hangulat, a szárazság, a rossz idő, a jószág, stb. Ezekről egy-egy kis hangulatos nóta maradt fenn. Erre Benesik Árpád tanítójelölt elénekelte: *Debrecennek van egy víze: Hortobágyon kivirult az ibolya; Kiszáradt a tóból mind a sár, mind a víz....* kezdetű nótákat. Minden nótát viharos tussal jutalmazott a közönség.

Ezek után hortobágyi történeteket mutatott be gazdag gyűjteményéből Ecsedi István. Így a *Lóra csikós, lóra, elszaladt a ménes; Legett a hortobágyi hodály; Csikós nagyok Hortobágyon nem aulyós; Mikor a juhász bort iszik....* kezdetű történeteket.

Végül egynéhány betyár történetet magyarázott meg. A betyár nem rablógyilkos, mint az irodalomba bevitték. A betyár virtus-

kodó, rideg legény, aki nem tud a törvényes rendbe illeszkedni, vagy szökött katoná, aki a régi katonai fegyelem helyett a bujdosó szabad életet választotta.

Ezeket a nótákat nagy áhítattal hallgatta a közönség és meleg elismerésben részesítette az énekest és a vonós-pégyest, melynek tagjai Szűcs Géza, Szakmáry István, Diószeghy László, Kiss Imre tanító-jelöltek illetve az elismerés.

Befejezésében rámutatott Ecsedi arra, hogy a magyar nemzetnek fel kell kutatni, ami az övé és a külföld elé tární. Ne igyekezzünk a külföldet utánozni, hanem a magunk értékeit műveljük. A Magyar Alföld e kis részének is mennyi költésze van. Az író, a festő, a tudós ne sajnáljon fáradságot, vegye kezébe mindenképp a honi dolgokat.

Itt most az igazi magyar kultúrának egy kis darabját őszinte megbeszéléssel hallgatta a közönség. A városháza dísztermében Pálffy József festőművész a Hortobágy hangulatát pompás képekben tárja elének. Mind szép, mind nemes, mind magyar s a magyar föld jótékony illata terjed szét belőle.

Ez mind a miénk. Ne feledjük el, hogy a külföld szemében annyit érünk, amennyit magunkból ki tudunk termelni.

Balogh István gazdaköri elnök őszinte, meleg hangon mondott köszönetet az előadó tanárnak, az ifjuságot pedig buzdította, hogy tanárunk példáját követve, ők is munkálják szeretettel a magyarság kultúráját.

## Nyilvántartásba veszik a debreceni szegényeket

Szemérmes koldusnak üres a tarisznyája, — így tartja ezt a példabeszéd. Ebből viszont az is következik, hogy az élelmes kéregető jobban megtelik, mint a többi. Ugy látszik ez is baj. — Rájöttek ugyanis arra, hogy vannak olyan szegények, akik ahol csak lehet „segélyeztetik” magukat.

Ez a nagy probléma foglalkoztatta tegnap a városi tanácsot is. Kimondották, hogy számba kell venni a szegényeket és nyilvántartást készítenek majd róluk. Azután majd csak azokat segítézik, akik ebben a kataszterben bent lesznek. Valószínűleg ők lesznek a szegény osztály arisztokratái. Azt is megállapították, hogy úgy lehet a segítés ügyét ügyesen adminisztrálni,

ni, hogy minden szegénynek adnak egy nyilvántartási lapot és beszerzik az összes segítő egyleteket is, hogy csak olyan szegénynek adjanak alamizsnát, akinek ilyen lapja van. Erre viszont ráírják, hogy ki adott már és mennyit.

Vass Károly és Csűrös tanácsnokok igyekeztek megnyugtanni a kedélyeket, hogy vannak ilyen kataszterek felvéve, az egyikben azokat tartják nyilván, akiket a város segít; a másikban azokat, akik „recepteket” kapnak.

Végül azt is felvették, hogy ezt az ügyet esetleg szabályrendelettel is meg lehetne oldani. Abban állapodtak meg aztán, — a jövő héten összeülnek tanakodni, hogy mitévők legyenek e kérdésben.

**Butorok** olcsó árban jó m. nőségben  
PIAC-U. 56. (megyeháza mellett).

**Hausner** butorcsarnokban szerzhettek be.  
Kedvező üzletési feltételek.

## Képek az osztrák haditengerészet multjából

Dr. Kováts Andor egyetemi tanár előadása a Népszéru Főiskolán

Dr. Kováts Andor egyetemi tanár, a Népszéru Főiskola mai estéjén a Habsburgok egykori északolaszországi uralmával kapcsolatosan az osztrák haditengerészet multjából ismertett egy részletet, nevezetesen az 1848-tól 1866-ig terjedő időszakot. Ennek az időpontnak elején az osztrák haditengerészet voltaképp még olasz jellegű volt, ami abban leli magyarázatát, hogy az osztrák flotta a régi velencei köztársaság haditengerészetének volt folytatása. Ausztria ugyanis, amikor a megszűnt velencei köztársaságnak birtokába jutott, egyszersmind ennek flottáját is megkapta s azt fejlesztette azután tovább. A tisztek és a legénység is sokáig csupán a velencei lakosságból rekrutálódtak. Épp ennek a körülménynek volt aztán betudható, hogy a forradalmi 1848-as évben a flotta fellázadt s átértékelte az Ausztriával harcra szállott olasz királyhoz, Radetzky elhatározó győzelmei azonban ekkor még megmentették a Habsburgok olasz birtokait. 1848—49 tanulságai következtében a haditengerészetnél új korszak kezdődött, melynek főcélja az eddigi italianizmussal való szakítás. 1853-ban behozták az eddigi olasz helyett a német szolgálati nyelvet, a megbízhatatlan Velence helyett Póliát tették meg központi hadikikötőnek. Megkezdik az új hajók építését is.

Mindez erőfeszítések dacára a csakhamar (1859) ismét kitört osztrák—olasz—francia mérkőzésben a flotta még nem vállaltatott szerepet s átengedte az Adriát a francia hajórajnak.

Annál eredményesebb volt ellenben fellépése az 1864-iki dán s az 1866-iki kínjult olasz háborúban. 1864-ben Tegethoff vezérlete alatt Helgolandnál döntő módon megveri az osztrák haditengerészet a dánokat, 1866-ban pedig Lisszánál az olaszokat. Tegethoff e győzelmének azonban Ausztria nem láthatta hasznát, mert Velencéről e győzelem dacára is lemondani kényyszerült. 1866 november 7-én vonult be az olasz király Velencébe, melyet nem saját fegyverei, — hiszen nemcsak a tengeren Lisszánál, hanem Custozsánál szárazföldön is döntő vereséget szenvedett az osztrákoktól. — hanem az osztrák—porosz versengés juttatott érett gyümölcsként kezébe. Ezzel a dátummal megszűnt a Habsburgok olaszországi uralma, hiszen ami még ezután is megmaradt az Adria partvidékéből Habsburgjogor alatt az már soha sem volt tulajdonképeni olasz föld s területe is sokkal csekélyebb, mintsemhogy az általa Olaszországban egykor gyakorolt hatalmat akár töredékében is képviselhetné volna. Ez a partvidék már csak arra volt jó, hogy a monarchia déli glaciáján szolgáljon s erre a világháborúban be is vált. A világháborút az olaszok az 1866-iki eseményekhez hasonlóan ismét nem a maguk katonai erőnyeinek, hanem a rájuk néző szerencsés egyéb konstellációknak köszönhetőleg nyerték meg. Ránk, magyarokra nézve szomorú, hogy annak bevégeztével nemcsak a Habsburgok vesztették el tengerparti birtokaik utolsó maradványait, hanem mi, magyarok is meglettünk fosztva a magyar tengeri kikötőtől, Fiumétól.

**Ha elromlik a vízvezetéke**

nyomban telefonáljon

**9-17**

s. a. m. n. a. k.

**Fülöp Miklós**

órádos és vízvezetékészterelő mesternek

Debrecen, Csapó-utca 3.

Lelkismeretes munka.

## A NAP HIREI

### Az Ady Társaság Kosztolányi-estje

Március 4-én, vasárnap este fél 6 órai kezdettel a városi zeneiskola hangversenytermében rendezte nagy szabású irodalmi estélyét a debreceni Ady Társaság. Az irodalmi élnepség középpontjában Kosztolányi Dezső, az új magyar líra egyik reprezentatív alakja áll, aki ez alkalommal először lép a debreceni közönség elé, hogy személyes megjelenésével is erősítse azt a bensős kapcsolatot, amelyet művei már régen megteremtettek közte és Debrecen kulturális közönsége között. — Az irodalmi est műsorán két ízben is fellép Kosztolányi Dezső, aki a program derekán prózai munkáiból ad elő, a program végén pedig legújabb verseit olvassa föl.

A minden tekintetben magas színvonalú műsort egyébként Ady Lajos nyitja meg. K. Voith Ilonka, Kosztolányi Dezső megzenésített verseit énekl; F. Farlas Rózsa pedig Kosztolányi néhány remekét fogja szavalni. Páricsy Pál, a kitűnő fiatal hegedűművész Debussy G-moll szonátáját játssza; dr. Kardos László pedig Kosztolányi portréját rajzolja meg.

A nagyszabású és rendkívüli érdeklődéssel várt irodalmi estére ülőhelyek 1 és 2 pengős; állóhelyek 50 filléres árban kaphatók a Hegedűs és Sándor, valamint a Csáthy könyvkereskedésében.

### Jön Willi's melodi band

— Pálffy József „hortobágyi” képiállítása nyitva marad vasárnap estig. Azon nagy érdeklődés miatt, amely a kiállítást kíséri, a művész elhatározta, hogy a kiállítást még e hét végéig nyitva tartja és az vasárnap este 7 órakor zárul. Ismételve felhívjuk a közönség figyelmét, hogy el ne mulassza, az aki még meg nem tekintette, hogy felkeresse a tárlatot, mert lehet, hogy többé nem adódik oly alkalom, hogy a Hortobágy szépségét így együtt lássa. A kiállítás nyitva naponként 10—1 óráig és délután 3—7 óráig. Szerdán egész nap a városi közgyűlés miatt a tárlat zárva lesz.

— A körzeti ált. forgalmi adóhivatal értesíti az általánosított kiskereskedőket, (szatócok), hogy a cukor forgalmi adó mentességi igényükre vonatkozó, a 161.200—1927. VIII. B. sz. P. M. rendeletben, annak 9 §-a alatt előírt bejelentési kötelezettségüknek annál inkább tegyenek eleget, mert különben a rendeletben biztosított kedvezményre igényt nem tarthatnak. — *Általános forgalmi adó kezelő hivatal.*

— Új esperantó tanfolyam kezdődik a Munkás Otthonban, kezdők részére, teljesen díjtalan. március első hetében. Jelentkezni lehet a szabók helyiségében, minden este és vasárnap délelőtt.

Legfinomabb kivitel  
aranyműves munkát  
ékszeri készít és javít  
arany- és ezüstneműt  
jutányos áron árusít  
BRISCHA JANOS ékszerész  
SZENT ANNA UCCA 10.  
utca első perchez

## Megoldódott a csőszkunyhóban talált holttest rejtélye

### Hella Lajos napszámos halálát súlyos szájrák okozta

Megírtuk vasárnapi számunkban, hogy az Augusztia szanatorium környékén egy kukoricaszárakból összetákolt kunyhóban félig meztelen, oszlásnak indult holttestet találtak. A rendőri bizottság megállapította, hogy több hónapja felelt a csontig fagyott holttest a kunyhóban.

Most került nyilvánosságra a szombaton megejtett boncolás eredménye, amit dr. Orsós Ferenc egytanár eszközölt, dr. Preiniszberger Jenő vizsgálóbíró jelenlétében.

A boncolás megállapította, hogy a holttest múlt év november óta felelt a kunyhóban; legalább is e mellett bizonyítanak a holttest

külsején és belsejében testi elváltozások.

Kétségkívül megállapítást nyert, hogy büntény nem forog fenn, — mert a halált kifejlődött, súlyos szájrák idézte elő. Meglehet, hogy a szerencsétlen embert a kunyhó közelében érték utól a fájdalmak; bement a kunyhóba pihenni, itt eszméletét veszítette és a nagy hidegben megfagyott. A személyazonosságát is sikerült megállapítani, egy, a nadrágzsebben talált forgalmiadó-tömb alapján. Hella Lajos debreceni napszámos az illető, akinek személyazonosságát volt munkaadói is igazolták. Eltemetésére megadták az engedélyt.

### — A „Méliusz” cserkészcsapat

Vadgalamb őrse, vasárnap este a KIE Otthonban, szépen sikerült háziestélyt rendezett, a fiúk szüleinek a részvételével. A kellemes hangulatú és barátságos összejövetelen, cserkészek szórakoztatták a megjelenteket, szavalt, ének és zeneszám által. Kedves meglepetés volt az összegyűlteknél, a jelenleg városunkban tartózkodó Orosz ének gárda három tagjának szereplése is, akik szeretettel és készséggel jöttek el, ifjú emberek kérésére, hogy néhány szép dal előadjanak. A szülők a legnagyobb meglepődéssel távoztak el, látva fiaik, hasznos és eredményes munkáját, amely ily barátságos és kedves órákat szerzett számukra.

x Műtrágyák mérszénitrogén, szuper foszfát, kálisó stb. raklárán Guttman Testvérek, Hunyadi ucca 14. szám.

### Március hó e'zején

x Ifj. Zelinger Kálmintér 4. sz. izlésesen és olcsón fest cégtáblákat.

— A debreceni Iparos Ifjuság Önképzőkörre felkéri az összes rendes és pártoló tagokat, hogy folyó hó 29. napján, azaz szerda este 7 órakor, az Iparoskör dísztermében, nagyon fontos ügyben, tagsági igazolványokkal jelenjenek meg. Simonffy ucca 1-c. II. emelet.

— Egy arculítésért 40 pengő. — Gombos Sándorné, Ajtó ucca 18. szám alatti lakosné, Sándor nevű kiskorú fiát, a napokban, a Vár utcán elűtötte egy péksegéd biciklijére. A péksegéd, ahelyett, hogy segítségére sietett volna a fiúnak, még arcul is ütötte. Feljelentés folytán tegnap tárgyalta ezt az ügyet a kihágási rendőrbíró, aki a B. I. nevű péksegédet, mivel a vád bebiztosítást nyert, 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. B. I. felelbezzelt az ítélet ellen.

x A Singer varrófény minden ujkori varrógépre felszerelhető hasznos kíméli a szemet! Kérje a gyártó utasítását a Singer varrógép részvénytársaságnál. — Piac ucca 79. szám.

## FEUERMANN

bőröndös műhelye  
PIAC UCCA 44. az udvarban  
felmondás miatt  
e helyen me szünk.

x Bartalis tánciskolájában le-szerződött Popper s'ngers dans band elsőrangú. Házi táncestélyeket vállal. Simonffy ucca 1-c. szám. — Minden esütőrtökön és vasárnap este 8—12 óráig össztánc.

x B. Vattay Margit táncintézetében, március hó 8-án, délután 6—8-ig diákkoncert kezdődik, Péterfia 30. sz.

x Tea-est. Március hó 3-án, szombath este, a Vas munkások dalkara, a Vegyeskar közreműködésével, családi tea-estét rendez, melyre vendégeket szívesen lát. Tea-jegy ára 70 fillér.

Intézőség

x Hortobágyi nóták, dr. Ecsedi István könyve kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 1 pengő.

x Babiruhák, játszóruhák, szenzációs olcsó áron kaphatók a Gyermekek divatházban, (Városház épület, főkapu mellett).

x Eredeti angol tavaszi, nyári szövet újdonságok, nagy választékban érkeztek SOÓS uriszabóhoz, Verbőczy ucca 2. szám.

## A Bika k'véházba.

— Az Osztyálsorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyeremények húzóttak ki:

15.000 pengőt nyert: 29862;  
5.000 pengőt nyert: 64815;  
4.000 pengőt nyert: 20865;  
1.000 pengőt nyertek: 54804; —  
57882; 70121;

600 pengőt nyertek: 899; 1778  
45004; 57028; 58913; 60050; 67466;  
69258. — Ezenfelül 500 pengőt nyert: 22 szám, 200 pengőt nyert 101 szám, és 125 pengőt nyert 1863 szám. — A húzás folytatása folyó hó 28-án lesz.

x Vetőgép legolcsóbban Kincsem Guttman Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

x Legszébb ruhákat készít, angol szövetekből, szoldi árákért, Szabó László, Széchenyi ucca 1. szám.

Az átköltözésig araktáron levő kész áru mé'ven leszálított árban áru itja és e hó végén Piac ucca 26--28. (passage) fog megnyitni.

## Többsincs királyfi

A debreceni két Benedek-nap méltó epilógusa volt Benedek Flek pompás mesejátékának, a „Többsincs királyfi”-nak előadása. Erre az alkalomra a közönség zsufolásig megtöltötte a Csokonai színház nézőterét.

Keresztessy Mária igen ügyesen szavalta el Péterffy László alkalmi versét, majd Benedek Elek szolt az ő lebilincselő modorában a gyermekekhez.

Ezután következett „Többsincs királyfi” előadása, amelyet a református leánygimnázium és a református főgimnázium diákjaiból alakult műkedvelői gárda adott elő remek betanulással, kitűnő együttesben.

A mesejáték címszerepét Kovács Kató, dr Kovács Andor egyetemi professzor gimnazista leánya alakította olyan sikerrel, hogy szereplése még azokat is meglepte akik Kovács Katót már máskor is látták színpadon mozogni. Volt az ő alakításában valami utóéletbeletlen bájoság, valami felülmulhatatlan hőtemperamentum. Játékát intelligencia, nagy színpadi készség jellemelte és így óriási sikere megérdemelt volt.

Ügyes játékkal kiváltak az együttesből Ormós Zsóka és Sándor Gyula, de a többi szereplők: Pokoly László, Aradi Vilma, Puskás Árpád, P. Nagy Elemér, Keresztessy Mária, Paragh László, tanári Kardoss Eszter, Arkossy Margó, Tornay Judit, Varga István, A. Kovács László, Csáfordi Ernő és Rothscheck Ilonka is derekasan megállták helyüket.

A rendezés nehéz munkáját Besse Miklós színművész nagy körültekintéssel látta el, míg a kitűnő zenekarkíséretét a ref. tanítóképző zenekara szolgáltatta.

— Betörték egy debreceni szobrász lakásába. Ernszt József debreceni szobrász, akinek a Nyugati utcán van a lakása, a napokban meglátogatta beteg feleségét a klinikán. Mikor hazatért, az ő kellemeit meglepetés érte, hogy távolléte alatt kifosztották a lakását. Mintegy ezer pengő értékű

## Jön Willi's melodi band

szobrot és készpénzt is vittek magukkal. Feljelentésére a rendőrség bevezette a nyomozást.

x Ekék traktorok, cséplők traktor eszközök és mindennemű mezőgazdasági gépek, legolcsóbban Guttman Testvérek, Debrecen, Hunyadi ucca 14. szám, szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— Lucerna és lóhere vetőmagot igényelt gazdák figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdeklt közönséggel, hogy mindazok akik edvezményes áru lucerna, lóhere, nulszapuka, vagy homoki borsó vetőmagot igényeltek, — utalványukat ezen vetőmagokra, március hó 1-től kezdődőleg vehetik át, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalában.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képen ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképkel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

x Vidékre legolcsóbban utazhat a Fortuna bérszülő vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon 320. Megrendelhető: Csapó ucca 19

## Olvasóinkhoz!

Meglephette olvasóinkat, hogy vasárnapi lapszámunkban a hirdetések tömege kiszorította a szöveg-rész megszokott nagy terjedelmét. Hirdetőfeleink kitüntető bizalma folyton erősödik a „Debreczen” iránt és most, hogy az üzleti élet fellendült, szinte elhalmoztak hirdetési megbízásokkal, melyek elől természetesen nem tudunk kitérni. Jövő vasárnapi lapszámunktól kezdődőleg úgy segítünk a dolgon — hogy 24 oldalon jelentetjük meg vasárnaponként a „Debreczen”-t, a mely így tényleg a magyar vidék legnagyobb lapja lesz.

— **A megszállott területek városairól nevezik el a hajduböszörményi uccákat.** Hajduböszörmény tanácsa elhatározta, hogy a város uccái nak eddigi neveit megváltoztatja és az uccákat a megszállott területek városi ról, folyóiról, hegyeiről, a magyar történelmi nagyságokról és a világháború győzelmes csatáinak helyéről nevezi el.

— **Kulturdélután az Iparoskörbe** Vasárnap délután ismét nagyszerű kulturdélutánt rendezett az Iparoskör, amely alkalommal szintén megtöltötték az érdeklődők az Ipartestület hatalmas dísztermét. Tövélyi Béla igen értékes fejtegetésben rámutatott az iparosság fontos társadalmi jelentőségére s arra, hogy mennyire fontos tényező az iparosság a társadalom egyetemességében. Élvezetes előadását nagy figyelem mel hallgatták végig. Nagy sikert aratott Rencz Rózsika monológja, melyet Rencz Katóka és dr. Rencz Antal zongora, illetve hegedű kíséretével adott elő. Nagyon tetszett a közönségnek Rózsássy László hazafias költeményei, ugyszintén Gombos Bözsi magyar dalai is. Utóbbinak különösen többször kellett ráadás adnia. A dalok zongorakíséretét Bartóknél Kovács Margit látta el, művészi rátermettséggel. Végül Szabó Mancika adott elő nagy sikerrel egy víg monológot, a közönség szünni nem akaró tapsai közepette. A közönség ezután egy kellemesen eltöltött délután emlékével távozott, kevéssel 6 óra előtt.

— **Rádió-műsor. Kedd, február 28.** Budapest 55.6 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 Mis Masters Voice művész és tánclemez. 12 Pontos időjelzés, hírek közgazdaság. 1 Időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30 Meseóra. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és muzikális műsor. 5 Morvay Ákos magyar néptánc és operett-részleteket zongorázik. 6.15 Pávay Vajna Ferenc dr. főorvos főbánya tanácsos: A karcagi földgáz. 7 Rádió amatőrpósta. 8 Német nyelvoktatás. 8.45 Előadás a Studióból 11 Pontos időjelzés, hírek, utánna cigányzene.

**Külföld:** 11 Prága: Gramafonzene. Bécs: Délelőtti zene. 11.20 München: Gramafonzene. 1.30 Róma: Rádó trió. 2.30 Berlin: Irői porték (előadás). 4. Bern: Hangverseny. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 5.30 Pozsony: Kvarlett. 6 Bécs: Tunisziakai előadás Ausztriáról. 7 München: Angol lecke. 7.10 Pozsony: Gramafonzene. 8 München: Hangverseny. 8.30 Berlin: Humoreszkek. 8.45 Róma: Zenekari hangverseny. 8.50 Nápoly: Kamara zene. 9.20 Bern: Hangverseny. 10.05 Bern: Hangverseny. 10.20 Prága: Hangverseny. 11 Milánó: Rádó kvintett.

## Kommunistasággal vádolt gazdálkodók a vizsgálóbíró előtt

Akik azzal gyanúsítanak, hogy csak kommunistákkal barátkozik

A záhonyi csendőrség a debreceni ügyészség fogházába kísérte Szabó Péter és Pokol Lajos odaváló földműveseket, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy gyakran látogatnak át cseh területre, ahol összeköttetést tartanak fenn magyarellenes szervezetekkel és tagjai egy ottani kommunista sejtnek.

Pokol Lajos és Szabó Péter ugyanis három napnál ezelőtt Záhonyban együtt borozgattak az Ackermann-féle kocsmában s ekkor Szabó Péter állítólag nagy titoktartás között elmesélte volna Pokolnak, hogy ő sűrűn átjár a cseh területen levő Csapra, ott kommunista megbeszéléseken vesz részt és több izgató beszédet tartott már eddig is Magyarországon el-

len.

A záhonyi csendőrség Szabó Pétert letartóztatta és Debrecenbe hozta. Vele együtt letartóztatták Pokol Lajost is, mert nem tudta tisztázni Szabóval s ő is nem tart-e fent állandó érintkezést Magyarországon állandó ellenségeivel.

A vizsgálóbíró mindkettőjüket vasárnap délelőtt hallgatta ki. Pokol Lajossal szemben a kihallgatás során nem merült fel semmi olyan bizonyíték, amely a bűnössége mellett szökött volna s így a vizsgálóbíró szabaddalra helyezte. Szabó Péter ellenben nem tudta kellően tisztázni magát s így vele szemben a vizsgálóbíró elrendelte az előzetes letartóztatást.

— **A hajdunánási Levente Egyesület dísztorna bemutatója** A hajdunánási Levente Egyesület, folyó hó 26-án, a főgimnázium tornatermében, negyszámu közönség jelenlétében tartotta meg, a minden hónapban szokásos torna bemutató ünnepélyét. Ezen ünnepélyen az ifjabb leventék bizonyították be szebbnél-szebb gyakorlataikkal azt, hogy a kitarító munka meghozza a várva-várt sikert. Műsoron szerepeltek a 910—911, 912—913 évfolyambeli leventék, akiknek alakításaik kivétel nélkül kitűnő volt. Az ügyes rendezését dr. Nagy Imre és Varga József tanító dicsérete érdemelnek. Jelen voltak vitéz Bodroghy testnevelési tanácsos; Márk Imre főgimnáziumi igazgató; dr. Péntes Mihály polgármester; dr. Hegedűs Géza adóügyi tanácsos; Nikodémusz János szerkesztő stb. stb.

— **Eszperantó tanfolyam.** Csütörtökön este fél 8 órakor kezdődik az új eszperantó tanfolyam, a kereskedelmi alkalmazottak, Péterfia ucca 52. sz. alatti otthonában. Résztvenni akarókat szívesen lát a vezetőség. — Jelentkezni lehet Keszérü Károly főtitkárnál, az egyesületben, este 6—8 óráig. Boczán Ferenc üzletében, Hatvan ucca 2. szám Kontsek Géza k. r. t. Kossuth uccai üzlete, magosztályában Hajdu József urnál.

— **Rövid, vagy hosszabb turára a Fortuna bérautót vegye igénybe.** Kocsit rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó ucca 10. szám alatt.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Farkas Gyula rk. Csendom Margit ref. Fekete Lajos ref. Kovács Klára izr. Kiss István ref. Gombos Eszter ref. Ercsey Tibor ref. Gáll Margit ref. — Rost Ernő ág. eb. Bán Margit ref. — Bőr Ferenc ref. Barcza Julianna ref. Bökönyi István ref. Novák Erzsébet rk.

— **Születések** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Fohn Nándor kishérlő, fiu Miklós; — Gábor Pál lakatos segéd, leány Mária; Pataki J. fm. fiu. István és Margit ikrek Molnár Imre mozdonyv. leány Erzsébet Eszenyi Mihály kishérlő, fiu Sándor; Sz. Molnár Balázs gazdálkodó 1. Julia Dári Imre százados, leány Ilona; — Takács Mihály napszámos, fiu Imre; Deutsch Jenő kereskedő, leány Ilona; Szilágyi Gyula kályhás-s. leány Mária; Gali Sándor földműves, fiu Mihály; — Várady László kovács-m. fiu László.

## Ischiásnál

egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorrra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését és ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jöleső érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a FERENC JOZSEF víz a máj és a vese felé irányuló vértódlásoknál, valamint aranyérről és prostabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Eladtak ezenkívül egy hajó rakomány tengerit Jugoszláviában, márciusi szállításra 255 dinárral. Vukovaron és Sziszekon pedig egy hajórakományt májusra 258 dinárral.

A budapesti árutözsde mai hivatalos árfolyamai: Buza 77 kg tiszavidéki 31.—31.85; felsőtiszai 31.50—31.75; 78 kg tiszavidéki 31.90—32.20; felsőtiszai 31.80—32.20; 79 kg tiszavidéki 32.30—32.45; felsőtiszai 32.20—32.35; 80 kg tiszavidéki 32.40—32.55; felsőtiszai 32.30—32.45; rozs pestvidéki 29.70—29.80; sörárpa felvidéki 34—35.00; zab I. 28.25—28.50; köles 22.50—23.50 tengeri tiszántuli 25.50—25.75; egyéb 25.—25.25; repce 52—54.00; korpá 21.80—22.00; lucernamag 190—215; lóheremag 130—150 arankás 115—125

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Magyar buza márciusra 31.24—31.36; zárlat 31.36—31.38; májusra 32.20—32.36; zárlat 32.36—32.38; októberre 30.04—30.14; zárlat 30.14—30.18.

Magyar rozs márciusra 30.05—30.00 zárlat 30.02—30.04; májusra 30.36—30.32; októberre 25.12—25.22; zárlat 25.20—25.22.

Tengeri májusra 26.80—26.86; zárlat 26.84—26.86; júliusra 27.22 —; zárlat 27.24—27.26.

## Debreceni sertésvásár.

A tegnapi debreceni sertésvásárra, a kövérsertések piacára háromszánál több volt a felhajtás. A vásár irányzata élénk, a kereslet nagy. A jóminőségű sertés ára elősúlyban s kilogrammonként 145—154, a közepes ára 138, a slányé pedig 1.20-tól fölfelé alakult ki.

A soványsertések piacára ezer drb-t hajtottak fel. Az árak elősúlyban és kilogrammonként 140—160 fillér között mozogtak.

## VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	79.75
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.45
Dollár	570.85
Francia frank	22.80
Hollandi forint	230.50
Lengyel zloty	64.25
Lei	3.63
Lira	30.55
Német márka	136.75
Norvég korona	152.55
Osztrák schilling	80.70
Spanyol peseta	96.85
Svájci frank	110.20
Svéd korona	153.70

## Szén, koks, tojásbikkelt, tüzfű, retorta bükkfaszén

kapható kicsinyben és nagyban  
**Gabányi Sándor utóda**  
**Láng Miklós**  
 Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb  
 Csapó-utca 28 — Telefon 4-49.

## KÖZGAZDASÁG

### Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, folyó hó 27-én, délután 4 órakor tartott 55. évi rendes közgyűlése, 100 pengő névértékű részvényei után, 8 pengő osztalék fizetését határozta el.

A közgyűlés az igazgatóságba Fischer Jenő ügyvezető igazgatót, míg a felügyelő bizottságba dr. Rittersporn Miklós orvost új tagul választotta meg.

### TERMÉNYTÖZSDE

A budapesti készáru-piacnak ma két érdekes jelensége volt. Az egyik, hogy ma már a 76 kg-os buza is szállításképes lett. A másik eseménye a piacnak, hogy a malmok megállapodtak abban, hogyha a cégek tételeket helyeznek el náluk tárolásra, esetleg a malmot át is veheti azokat, későbbi ármegállapítás mellett. Az egyik nagy-malom ezenkívül ma napi 40 vagon kapacitással megkezdte az őrlést, ugyhogy erre a célra is most már nagyobb tételek felvásárlása válik szükségessé. Megérezte ezt a piac s ezért a 4350 mázsára rugó forgalomban 5—10 fillérrel magasabb árat fizettek ki, mint a tegnapi napon.

A rozsüzlet tartott árak mellett csak 300 mázsa eladására terjedt ki. Árpából 100 mázsa kelt el, állomásokon 32.10 pengős árfolyam mellett.

A tengeri piacon csak a tiszavidéki ára emelkedett 10 fillérrel. Ebből 300 mázsa kelt el 25.75 pengő kurzussal.

## SPORTHIREK

### Az Attila fölényesen győzött a Bocskay ellen

Attila-Bocskay 2:0 (1:0)

Elvégeztetett!!  
A vasárnap lejátszott döntő jellegű mérkőzés megpecsételte a Bocskay sorsát. Az Attila vasárnap meglepő formát árult el, a mellyel formálisan lelépte a Bocskayt, aminek következtében a papírforma és a józan számítás szerint bezárultak az I. osztály kapui és előre látjuk a PLSz „záróertekezési” határozatát, amely szerint a Bocskay „felsőbb osztályba fel léphet”. A II. osztályba. Mert aki nyugodtan figyelemmel kísérte a két csapat küzdelmét, az megállapíthatta, hogy a nyugodtabb, átgondoltabb és stílusosabb, no meg — tegyük hozzá — szerencsésebb futballt az Attila játszotta. A csapatrészek között azonban messze kiemelkedik az

#### Attila halvesor

szenzációs játéka. Külön élvezet volt nézni végig azt a nagyvonalú stílusos játékot, amit ez a halvesor, Pruhával az élén, produkált. Es véleményünk szerint kizárólag az a körülmény, hogy az Attila halvesora kétségek nélkül élete legjobb játékát produkálta, ez volt az oka a Bocskay vereségének is, mert ez a halvesor teljesen megbénította a Bocskay halvesorát, végül folyton újabb és újabb támadásra ösztökölte a csapatot. E halvesor mögött érthető volt a védelem jó játéka, hiszen a labdák legnagyobb részét a hátvédek tisztán kapták, ezért tűnt ki közöttük nem a tech-

nikásabb Dankó, hanem a jóval nagyobb rugó-technikával rendelkező Kutik. Németh kevés dolgát biztosan végezte. A halvesorban Pruha válogatott formát árult el. Ezzel mindent megmondottunk.

A szélső-halfok közül Janovitz volt a jobb, de Hajós is tökéleteset nyújtott, pláne a csatársor támogatása terén.

A csatársor volt talán aránylag a csapat leggyengébb része. A legveszélyesebbnek a balszélső Powolny ígérkezett, azonban őt Fejér nagyszerűen lefogta és így nem is játszottak már később rá. Annál többet produkált azonban a jobb-szélső Friesz, akinek minden lefutása nagy veszélyt jelentett a Bocskay kapujára. A belsők közül nekünk talán Rieff tetszett a legjobban. Siklóssy sok szép labdát adott partnereinek. Muhoraytó ellenben góljától eltekintve, nem sokat láttunk. Általában a csapat legfőbb erénye a pompás kondíciója és ez bőven kárpótolja a csapat kisebb technikai tudását.

A Bocskay csapata az első perctől eltekintve csak vergődött a pályán. Farkas kis szerencsével mindkét gólt védhette volna, a hátvédek messze elmaradtak legjobb formájuktól. A halvesorban Sághy bemutatkozása pillanatnyilag esalódást keltett, mert a közönség sokszor a többet várt tőle. Ha azonban tekintetbe vesszük, hogy 4 hónapja nincs tréningben, valamint,

hogy ellene Pruna játszott, akkor meg lehet érteni, hogy miért láttunk csak néha valamit az ő kétségkívül nagy klasszisából. Fejér csak arra szorított, hogy Powolnyt fogja és ez sikerült is neki. Keviczky sokat és hasznosan dolgozott. — Váratlanul gyenge volt azonban a csatársor belső triója, Semlert néha a pályán sem láttuk, de Wampetich is ritkán vettette magát észre. Seiden jóval gyengébb volt, mint a múlt héten. Markos tul agilis volt, de nem sikerült neki az akciót kellően befejezni, Mertin a többiekhez képest elfogadhatót produkált.

Az első percekben néhány erőteljes Bocskay támadás indul, de hamarosan is kiderül, hogy az Attila is tud futballozni. Már a 9. percben majdnem a gólvonaltól fejel ki Molnár egy labdát, majd Powolny bombája süvít el a kapu felé. A 13-ik perc végzetes a Bocskayra, Powolnyt csak nehezen bírja kormere menteni Fejér, ideális kormere a tisztán álló Rieff elé esik, akinek lövése gólba jut. Markos feltűnően agilis, de nagyon vigyáznak rá és bár kissé szabálytalanul, de szerelik, lassanként az Attila kerül erősen frontba, de a Bocskay védelem, ha nehezen is, de állja az ostromot.

A II. félidőben az Attila fölénye mindjobban kidomborodik és a 13. perc ismét végzetes a Bocskayra. Friesz pompás centerő Detrich gyengén rugja vissza, a labda Muhoray elé esik, akinek gyors lövése a meglepett Farkas kezét között gólba jut. Továbbra is Attila támadások következnek, majd rövid ideig még fellángol a Bocskay támadó kedve, de az utolsó negyedében már csendes a tribün és a miskolci drukkerok buzdítására az Attila figyel, de eredménytelenül.

#### DVSC—DTE 4:2 (2:2):

A profi mérkőzés előtt lejátszásra került amatőr mérkőzés váratlanul szép sportot hozott, és a több tréninggel rendelkező DVSC biztosan győz a II. félidőben összeroppanó DTE felett. Góllövők: Kántor (2), Mór, Pálunkás (DVSC), Kis II. (DTE).

#### Budapesten

nagy meglepetést keltett a Hungária fölényes 6:0 aránya győzelme a Vasas fölött.

Ferencváros—Budai 33. 8:1

Ujpest—Bástya 4:0

Sabária—Kispest 1:0

III. ker. FC—Nemzeti 3:2

#### II. oszt. bajnokság:

Pesterzsébet—Turul 0:0. A vezetők kiütélme-gól nélkül végződött. Rákospalota—Városi 2:1, Somogy—Soroksár 4:0, Terézváros—BAK 3:0. Husos—Erzsébetváros 3:1, Kosuth—Ekszerész 1:0.

II. B) liga: Józsefváros—II. kerület 2:1, Wekerle—Szemere 5:1.

#### Bécsi eredmények:

Admira—Hertha 4:0, Vienna—Hakoah 1:1, Simmering—Slovan 3:2, Vacker—Austria 1:1.

#### Felhívás.

Felkérem a DTE játékosait, hogy a ma délutáni pályatréningen teljes számban jelenjenek meg. — Intéző.

#### Tréningmérkőzés

III. ker. FC—Vargakerti FC 4:0 (1:0). A III. ker. Szabó révén 1:0-ra vezet, de a félidőben a jól védő Vargakerttel szemben is könnyen éri el góljait. Jók: Kányási II., Szabó, Bíró III., Nyiznyik, Kohn J. III. Genesi, Boros, Kun.

A Kovács Gyula birkozó versenyről holnapi számunkban részletesen számolunk be.

# Megdönthetetlenül

él a köztudatban az a tény, hogy  
aki cégünkkel vásárol  
jó! vásárol.

Raktáron levő téli ruházati cikkeinket versenyen kívüli

árakon adjuk el. Most vegyen tehát

téliruhát, télikabátot

a Magyar Ruhaipar áruházában

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruháza  
Közvetlen a Bika-szálló épületében.

# OLCSÓ

árainkkal

megbízható

minőségű  
áruinkkal

a  
legjobbat  
nyújtjuk  
vevőinknek.

## Najdusági ruhaárúház

Piac ucca  
67. szám.

### NYILT-TÉR

\* E rovat alatt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE  
posztáruháza,  
Kossuth ucca 6.



Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg

### Kerékpár Varrógép Gramofon Csillár

legelőnyösebben, a legkedvezőbb

részletfizetésre

### KATZ ANDOR

cégnevelő

Debrecen, Piac u. 83

(Király ucca sarok)

szerezhetők be. — Telefon 7—78

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek cipőkből

állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítenek.  
Hunyadi-u. 18. Nagy.

### Tapétapapír

Marne melletti Papiers Points Grantil legnagyobb francia tapéta és kárpit kellekek gyára tisztántuli területünkre lerakatot létesített cégünknel.

Felhívjuk a mélyen tisztelt építészeket, kárpitosokat, szobafestőket ér minden e munkával foglalkozó vállalatokat, hogy cégünkhöz már megérkezett több mint száz-féle legszebb izléssel összeállított mintáinkat megtekinteni szíveskedjenek.

A gyár egyelőre csak mintákat küldött, melyekből 8 méter hosszúságban és 50 cm. szélességben megrendelésre 2 héten belül szállítja a kiválasztott anyagot.

Telefonbeli meghívásra készséggel bemutatjuk mintáinkat.

### Méllusz

könyv-, zenemű-, papír-, írószerekkereskedés. Debrecen, Ferenc József ut 26. szám. Telefon : 2—70.

### Uj utcát nyitnak a Piac-uccából

A Kálvin térről a Bethlen uccára új utcát nyitnak, tehát most már a Bethlen uccai részről is könnyen megközelíthető az Ingó-ságközvetítő, ahol alkalmi áron be szerezhet mindent. Névnap, menyasszonyi ajándéktárgyak igen nagy választékban.

Páratlan alkalmi vételek: biliárd-asztalok, cukrászoknak hűtők, ebédlők, háiók, magános butor darabok, magános ágyak, szekrények, összeesukható vaságyak, sodronyok, matracok, konyhaszekrények, irasztalok, mindenféle hajlitott székek, kandaláberek, éjjeli szekrény-lámpák, petroleum és villanyluszterek, virágállványok, kézimunkák, gramofonok, virágcsé-éptartók, vázák igen nagy választékban, hegedűk, gordonkák, cim-

balmok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, tányéros dohányzacskók, valódi debreceni és hortobágyi pásztorfaragások, fokosok, pásztorfaragványok és mindenféle ngóságok.

### Ne cs'naitasson

addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szőlítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerelőmestert.  
iroda és m ntaraktár Varga ucca 1. sz.  
Telefon 16—79.

Legkedvesebb ajándék egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép Legolcsóbban beszerezhető

Molnár Testvéreknél  
Nagytemplomnál.  
Lemez ujdonságok. — Telefon 7—27.

### Butorszükségletelt mielőlt beszerezne

saját érdekében, okvetlen keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást

### Lefkovits butorházat

HATVAN UCCA 1.

Ref. püspöki bérpalota.

## APRÓHIRDETÉSEK

#### Levelezés

##### NÉMETÜL

anít született német írónő, gyorsan, biztos-ikerrel. Levelézést, — ordítást vállal. Darasos 7. 1228

##### KÖZÉPKORU

özv., ref., intelligens férj, többszörös háztulaj- lonos megnősülne szin- en vagyonos, hozzáillő házias nővel, jobb cs- adból Diszkrét ajánla- ot „Nagykereskedő” immel kérek a kiadó- ra. 1276

##### EGY

középkorú gyermektel- lennő, némi hozomány- nyal, férjhezmenne ipa- ros vagy vasúthoz — Levelét a kiadóba „Ko- moly” jelgére. 1400

#### Betöltendő állás férfiak részére

##### NAGYCSEREI

anyára kisebb családú omenciós majorost te- enésznek felveszek. — Takács hentes, Simon- fty ucca. 1106

##### GYERMEKTELEN

házaspárnak házidolga- rt pincelakást adok. Jbakert, Szegfü ucca 2. szám. 1282

##### VIDEKI

gyermektelen házaspár irodaaltisztí vaby kéz- besítői állást keres. — 1000 pengő övadékkal. Kardos Sándor, Hajdú szovát, Vár út 144. sz. 1375

Nadrágszobásghoz jó kézimunkás felvét- tik. Cegléd ucca 10. 1288

#### Betöltendő állás nők részére

##### KIFUTÓ

lány felvétetik, cipőüz- let. Kálvin tér 3. Kerék gyártó. 1417

#### JOBBNŐ

bejáró szakácsnőnek ke- restetik, ki perfektül főz. Cím: Verbóczy uc- ca 2. sz. Trafik. 1193

#### EGY

gyengélkedő nő mellé korosabb asszonyt kere- sek. Hortobágyi ucca 13. Kovács Mihály. — Jelentkezés 6 óra 1416

#### MAGÁNOS

emberhez házvezetőnő jelentkezheth délután 3 —5 között. Szent Anna 55. 1373

#### BEJÁRÓ

takarító leányt keresek délelőtti órákra. Kos- sulth ucca 48. 1397

#### JÓLFOZÓ

szakácsnő vagy minde- nes felvétetik. Batthy- ány ucca 10. Dr. Hal- mágyi. 1404

#### Állást kereső férfiak

##### FIATAL

őfős és rövidáru segéd. llást keres. Cím a ki- adóban. 1307

##### EGY

8 éves, jómunkás fod- rászsegéd alkalmazást keres, kizárólag Debre- cenben. — fölmondást megvárom. Ajánlatokat kérem Vadas István fedrászsegéd, Karcag. Gimnázium úton, Kása ház. 1407

#### Állást kereső nők

##### EGY

izraelita leány elmenne izraelita kis családhoz, hártartásként, hol es- alldtagnak tekintenek. Cím Homok ucca 90. 1409

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozom, egyedül ál- ló úrhoz vagy urakhoz főzni. Kiss Rózsá. Dobó ucca 5. 1219

#### KÖZÉPKORU

urinő, ki önállóan ki- tünően főz, a háztartás összes dolgait érti, vi- dékre, vagy helyben, házvezetőnői állást vél- lal. Cím a kiadóba. 1427

#### HOSSZU

irodai gyakorlattal, — fiatal özvegy asszony, pénztárnoknői, felügye-ői vagy eegyéb irodai alkalmazást keres, eset- leg övadékkal is. Cím a kiadóban. 1018

#### Ajánlat

##### HA

jóhört akar inni keres- se fel Szabó Lászlóné korcsmáját, Bercsényi ucca 103. szám alatt. 1096

#### Büzkönyvelést

elsőrendű, 34 fillér. — Korpa, darák legolcsób- ban Horvát lisztraktár. Dégenfeld tér 1. 1101

#### UJ BUZÁT

veszek, nagyobb előle- get adok. Révi termény- kereskedés, Nyugoti u. 2. szám. 1236

#### TÉGLÁT,

cserepel, meszet, ce- mentet, sodert, stukatőr nádat legolcsóbban Po- enfeld Kálmánnál kap- rató és megrendelhető. Költségvetést személye- sen bemutatom. Tele- fon Saltram ucca 12. Tele- fon : 674. 53-n

#### RÖVIDARUK,

zabó-kellekek nagy vá- lasztékban, Szűcs és Kosztin-nál, Szent An- na ucca 3. szám. 35-n

#### SELVEM

és filckalap alakítások eszebb modellek után 50 pengőtől készűlnek Péterfia 4. alatti kalap zalonban. 4-n

**FEHÉRNEMŰ**  
és függöny legolcsóbban Benyáts Ernő csipkegyárosnál. Péterfia 11. Széchenyi 28. 50a

**KIVÁLÓ**  
jó 4 fogásos ebédkoszt. úriasszonytól, ki maga főz. kihordásra kapható napi 80 fillértől 120 fillérig, megbeszélés szerint. Cím: Városháza trafik. Piac ucca. B

**DEBRECZENSKY**  
kártyosnál. Halköz 8. kész hencerek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

**KIRÁLY KÁVEI**  
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-ér. 11. szám. 55-a

**MADÁR IS**  
csak azt dőlölje az ágon Csikós sősborszesz a legjobb házi készítésű. Kapható minden fűszerüzletben 38-a

**BERENTEI SZENET**  
a valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Fűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Készletár 4-a

**TAVASZI**  
elyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetőek Matka Anna Bethlen utca 23. 149

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Hid ucca. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron 3-a

**SZÁRAZ**  
bűkk, tűzifa, fűzifa, szállítva 3.36. Ugyanaz végáron 2.94. Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982 16-a

**IGAZI HÁZI KOSZT**  
havi 56 pengő. ebéd vacsora csak ebéd 30 p. pontos kiszolgálás. — Katholikus Otthon. — Piac ucca 68. emelet, ajtó 1. 1395

**HENTESEK,**  
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megtehető az ugonka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Linden-eld. Dégenfeld tér 7. szám 5-a

**KAROLA**  
szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkások a Verbőc-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondulás 1.20. Manikűr 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1 pengőért. 82-a

**MINDEN URINÓ „MILÓDIN”**  
félzsíros, matt színű — rikenőcsőt használ a avaszi szelek ellen. Beszerzhető 1, 1.50 és 2 pengős tégelyekben. — Védjegyezve Jeszenszky Andor, Kossuth utca 1. 1222

**HÁZIKOSZT**  
olcsón, főleg kihordásra, — ételhordó kölcsönzéssel, esetleg a körzetben levő házhoz küldéssel — valamint bent étkészésre, diétázók részére pedig orvosi rendelést szerint kapható: Ökrös Bélánál, Deák Ferenc ucca 10. szám. 1423

**TÜZIFA 3.36**  
mázsánként, fűzifa, házhoz szállítva, Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 1387

**EGY**  
8 éves kisleányt örökbe adok. Kinizsi ucca 62. 1377

**FIGYELEM!**  
Legolcsóbban vásárolhat férfi és női szövete ket, mindenféle selymeket stb. Balthyány ucca 13. alatti udvari helyiségben. Ugyanott készülnek elsőrendű női varrodánkban, úgy hozott mint saját anyagunkból legegységesebb uccai, alkalmi ruhák, kosztümök, kabátok — Hitelképes egyéneknek részlete is vásárolhatnak. Maradékok állandóan kaphatók. 1415

**JELESEN**  
érettségizett joghallgató középiskolás tanítását, havi 32 pengőért elvállalná. Krska Miklós. — Kollégiumi internátus. I. 16. 1425

**Selyemharisnyóra**  
valót spórol tavaszi kapján, ha „Anné”-nél eszi. (Csapó 47.) — Nézze meg újdonságait! Vétel nem kötelező! Kombonált női kalapok 1 pengőért, alakít: 3

**GÉPIRÁSOS**  
rásolást és sokszorosítást új Remington géppéremenn elvállalok. — Cím a kiadóban. 1099

**SZALMA**  
file, selyem kalapok nagyválasztékban. Átalakítás jutányosan. — Péterfia 26. Kalapszalon. 1392

**NEGYFOGÁSOS**  
elsőrendű izletes ebéd, bentétkészésre és kihordásra 1.10 fillér. Ujházi né Varga ucca 24. 1429

**VARRÓNŐ**  
uha és kabát varrására házhoz ajánlkodik gen olcsóért. Hatvan u. 52. szám 1157

**Kereslet**  
**HENTES.**  
üzlethez pénzestárs kerestetik. Cím a kiadóban. 1406

**KENYÉRHAJAT**  
és száraz kenyérhulladékot a legmagasabb áron vásárol. Címre nagyobb mennyiségért házhoz megyen. Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47. sz. 1055

**KERESEK**  
megvételre használt lisztes ládát, Jókaban levő, modern petroleumtartály eladó. Boesky tér 12. sz. 1381

**Lakás kereslet**  
**ÖTSZOBÁS**  
modern utcai lakást — májti 1-i beköltözésre keresek a belvárosban. „Nagy lakás” jellegű kérek címetek a kiadóba. XX

**KERESEK**  
kisebb, nagyobb bérbeadó lakásokat. Dienes, Fűvészkert ucca 16. — 62-j.

**Kiadó lakás**

**KÉTSZOBÁ,**  
fürdőszobás lakás már cius 1-re, kiadó. Király ucca 9. 1413

**KIADÓ**  
egy szép nagyszoba — március 1-ére. Gólya ucca 9. 1382

**KIADÓ**  
kétszobás újlakás, bútorozott szoba, vagy anélkül, azonnal. Meszena öt szám. 1380

**KIADÓ**  
1 szoba, konyha speiz, Vargakert, K. Tóth ucca 36. Értekezni lehet: Méliusz tér 4. 1401

**KÖLTÖZTETÉSEKÉRT**  
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi ban, szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási Rt. T. Ferenc József út 72. Royal szállodával szemben. Telefon 37.

**KIADÓ**  
egy uccai pincelakás — Arany János ucca 53. 1057

**KÉTSZOBÁ,**  
előszoba, fürdőszoba — iesen kiadó. Zápolya 7. szám. 1086

**EGY**  
pinceszoba március 1-re kiadó. arai ucca 8. 1091

**HÁROMSZOBÁS**  
akás, üveges folyosóval, a város központjában, azonnal kiadó. Értekezni Piac 43. hátdő keresletűt. 1038

**PINCE,**  
szoba, konyhával kiadó. Értekezni Pesti ucca 61. szám. 1418

**EGY**  
világos szoba, konyha, pincelakás március 1-re kiadó. Bőszörményi út 71. sz. 1352

**SZOLID**  
ntelligens nőt február 15-re lakótársul elfogadok. Hatvan u. 36. Keresletűt. 1406

**EGYSZOBÁ**  
konyha, fűszekamara, — Árpádtér 22. szám alatt azonnal kiadó. 1426

**KIADÓ**  
egészséges, világos pincelakás, takarításért — gyermektelen házaspárnak, Darabos 7. 1409

**PIAC UCCÁN**  
egy nagy uccai szoba, üresen azonnal kiadó, özv. Lovasné, Piac u. 58 II. emelet. 1428

**EGYSZOBÁ,**  
konyha, speiz, azonnal kiadó. Késes ucca 22. szám. 1394

**KIADÓ**  
egyszoba, konyha, Csillag ucca 11. szám. 1396

**KIADÓ**  
üres szoba, kis családnak, Simonffy ucca 44. szám. hátul. 1393

**EGY**  
udvari szoba azonnal kiadó. Cim Csonka u. 7. szám. 1422

**Butorozott szoba**

**BUTOROZOTT**  
kétágyas szoba, teljesellátással kiadó. Bethlen ucca 27. III. ajtó. 1412

**KÉTÁGYES**  
butorozott szoba kiadó, 1-ére, Szent Anna u 41. 1133

**EGY**  
különbejárattú butorozott szoba kiadó. Dégenfeldtér 3. keresztépület. 1408

**BUTOROZOTT**  
uccai szoba, ágynemű nélkül, magános úriemberek kiadó. Darabos 7. 1410

**BUTOROZOTT**  
különbejárattú uccai szoba, jutányosan kiadó. Hatvan ucca 2. 1411

**BUTOROZOTT**  
szoba, két fiatalember részére. 1-ére kiadó. — Simonffy ucca 43. özv. Weisz Ferencné. 1390

**EGY**  
kvartélyos felvétetik — Hajnal ucca 19. sz. 4-ik ajtó. 1385

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1383

**KÉT**  
különbejárattú, uccai — 12szta butorozott szoba, villanval, fűtéssel kiadó. Gólya ucca 8. 1379

**EGY**  
különbejárattú butorozott szoba kiadó. Timár 25. I. lakás 1376

**EGY**  
butorozott szoba kiadó. Bethlen ucca 29. 3. ajtó. 1402

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott uccai szoba, úri embernek azonnal kiadó. Simonffy 38. 1420

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinos butorozott szoba kiadó. 1-2 ur részére Darabos ucca 35. 1391

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba, igen csinos berendezéssel — fürdőszoba használatlalt azonnal kiadó. — Cim Nemzetőr ucca 4. I. em. új házban. (Arany János és Miklós uccakkal összekötő ucca). 1224

**Üzlet, műhely, raktár**

**FOGÁSZATI**  
laboratóriumomat Dégenfeldtér 2. szám alá helyeztem át. Ivánovics Antal fogtechnikus. — 1424

**ÜZLETHELYISÉG**  
Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadó. 1419

**ÜZLETHELYISÉG**  
Cegléd ucca 16. alatt kiadó. órás és ékszerésznek alkalmas. 1414

**Eladó ingóság**

**HINTO**  
fél bőrfedeles, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cim: Kleiber Zsigmond autófényező műhelye. Hatvan ucca 69

**TEHERAUTÓ,**  
garantált üzempékes — pótkocsival, őszig biztosított fuvarral olcsón eladó. Cim kiadóban — vagy 10-72. telefonon. 1076

**RABA AUTO**  
cséplőgarnitúra eladó. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 1071

**GRAMMOPHON**  
kitűnő gyártmány, fatölcséres, kiváló, finom, erős hangú, szép kivitelű, kifogástalan állapotban eladó. Miklós ucca 4. szám. 1384

**ELADÓ**  
a Csapó ucca 14. számú háznál egy nagy bádoggal fedett, csatornával ellátott Saletti. — fali ruhafüggető fogasok, több nagy erős, hordortartó ászok. Textilárú üzleti berendezések, — pullok, árú-állványok, Oxidált réz kirakat berendezések, üveg és tükör lapok. Értekezni lehet Nádudvary Lajosnál, Péterfia ucca 16. szám. földszint. 1378

**GYALUPAD**  
eladó. Jókaban levő, hozzávaló asztalos szerzővel és melegeggyi üvegek, olcsóért és több mindenféle. Nyilas telep. Fancsovics ucca 20. szám. 1390

**ELÁRVEREZEK**  
Debreczenben Simonffy ucca 1. szám alatt 1928 február 28-án délután 10 és 1/2 órákor. 2806 pengő értékű mézszáros üzleti berendezést, mőreket. Debreczen. 1928 január 28. Pozner Imre bír. végző. 1421

**Eladó ház**

**HONVÉD**  
ucca 7. számú ház eladó. Máté Ingatlaniroda. — Széchenyi ucca 55. 63-a

**ELADÓ**  
Nagyföldtől a Főtéren, Baross ucca 24. szám alatt levő ház, 1074 szögöl területtel együtt, azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál 1271

**ELADÓ**  
Simonffy ucca 59. sz. ház, nagy vendéglővel. Dienes, Fűvészkert u. 16. szám.

**ELADÓ**  
Báthory ucca 30. számú egyszoba, konyhás lakóház, borházal, — 900 □-ól prima szőlő és gyümölcsös, 3800 pengőért. Hatvan uccai kert lelegején, 3 drb. beköltözhető lakóház, szép telek és gyümölcsös, jutányosan. — Hivatalos órák délelőtt 8 órától este 7-ig. Samu János ingatlanforgalmi irodája. Piac ucca 41. szám. I. emelet, udvari lépcsőház.

**ATTILA TÉR**  
közéleben sűrűsően eladó 6 lakásos, gazdasági udvarral bíró ház át vállalható teherrel. — Értekezni: Leány ucca 4. 61-a

**ELADÓ**  
Nyil uccán, közel az Árpádtérhez, 3 lakásos ház. Uccai egyszoba, s konyha és speiz beköltözhető. Ára 9.000 P. Értekezni Kandia u. 6. szám. (P)

**ELADÓ**  
Méliusz tér 3. sz. ház. Értekezni Késes ucca 20. I. ajtó. 19 órákor. 1386

**A**  
Kossuth ucca 48. számú ház eladó. Értekezni délelőtt 10-11-ig a helyszínen. 1398

**SÜRÖSÖN**  
eladó Csapókert. Klapka ucca 26. számú ház. 1374

**Eladó föld**

**ELADÓ**  
vagy kiadó szőlő. 1000 négyzetögl, egyszobás lakással. Hatvan uccai kertben. Értekezni Méric ucca 4. 999

**SZŐLLŐ**  
Boesky kertben nyolc katasztrális hold, teljes szőlőművelési felszereléssel, hordókkal, 2 szobás konyhás lakással, gyönyörű kőpincével, szabadkőből eladó. Cim a kiadóhivatásban. XX

**ELADÓ**  
Ondódon a Kádár dűlőben 9 holdas föld, tanácsa nélkül Dienes Fűvészkert ucca 16. sz.

**Birtok bérlet**

**NYOLCSZÁZÖTVEN**  
holdas birtokvásárláshoz harminc-negyven ezer pengő készpénzzel vagy 80-100 holdig ingatlannal rendelkező társat, sűrűsően keressünk. Jellege „Azonnali átvétel”. 1389